

Štátny okresný archív ZIAR nad HRONOM so sídlom v KREMNICI

Obvodné úrady MNV
v bývalom okrese Kremnica
1945-1950

SKUPINOVÝ INVENTÁR

M. ČELKO D. SALÁTOVÁ M. TRGINOVÁ

KREMNICA 1988

ŠTÁTNY OKRESNÝ ARCHÍV ŽIAR NAD HRONOM SO SÍDLOM
V KREMNICI

OBVODNÉ ÚRADY MIESTNYCH NÁRODNÝCH VÝBOROV
V BÝVALOM OKRESE KREMNICA/1944/ 1945-1950/1951/

- OBVODNÝ ÚRAD MNV v Bartošovej Lehôtke 1945-1950
- OBVODNÝ ÚRAD MNV v Janovej Lehote 1945-1950
- OBVODNÝ ÚRAD MNV v Kopernici 1945-1950
- OBVODNÝ ÚRAD MNV Kremnica - okolie 1945-1950/1951/
- OBVODNÝ ÚRAD MNV v Ladomeri 1946-1949
- OBVODNÝ ÚRAD MNV v Lovči /1944/ 1945-1950
- OBVODNÝ ÚRAD MNV v Svätom Križi nad Hronom 1945-1950
- OBVODNÝ ÚRAD MNV v Trnavej Hore /1944/ 1945-1950

SKUPINOVÝ INVENTÁR

Mikuláš Čelko, Darina Salátová, Mária Trginová

KREMNICA 1983

eridenčné číslo 2270

Ú V O D

Začiatkom štyridsiatych rokov počas trvania Protektorátu Čechy a Morava a tzv. Slovenského štátu sa začínajú ilegálne utvárať národné výbory ako orgány ľudovej moci. Už koncom roku 1943 na Slovensku ilegálne pôsobiaca Slovenská národná rada vydala pokyny a inštrukcie pre zakladanie okresných a miestnych revolučných národných výborov. Novú etapu vo vývine národných výborov na Slovensku znamená vypuknutie Slovenského národného povstania. Od jeho začiatku národné výbory prechádzajú z ilegálnych foriem činnosti do legálnych, stávajú sa predstaviteľmi štátnej moci a správy na oslobodenom území, organizujú obyvateľstvo pre ozbrojený boj proti nepriateľovi. Pôsobnosť národných výborov bola počas SNP riadená smernicou Povereníctva SNR pre veci vnútorné číslo 339/1944/I z 27. septembra 1944 o organizácii a kompetencii národných výborov. Po ústupe Povstania a jeho potlačení do hôr, národné výbory prechádzajú na ilegálne formy práce. Postupným oslobodzovaním územia Slovenska na jar 1945 od nepriateľov, sa národné výbory na oslobodenom území ujímajú moci ako orgány štátnej moci a správy. Oslobodenie našej vlasti znamená ďalšiu dôležitú etapu vo vývoji národných výborov. Ich činnosť bola usmernená právnou normou a to nariadením Predsedníctva SNR č. 26/1945 Zb.n. SNR zo 7. apríla 1945. Týmto nariadením sa definitívne zrušili dovtedajšie orgány verejnej správy, v mestách a obciach sa s konečnou platnosťou aj po stránke právnej a normatívnej ustanovili miestne národné výbory, ktoré nahradili dovtedajšie orgány ako napr. obecné zastupiteľstvá, obecné rady, obecné notárske úrady a obvodné notárske úrady.

Nové štátoprávne zmeny po oslobodení Československa priniesli rozsiahle zmeny v oblasti organizácie úradov štátnej moci a správy. Zrušené boli aj obvodné notárske úrady a namiesto nich sa zriadili obvodné úra

dy miestnych národných výborov a to zväčša v sídlach bývalých obvodných notariátov. Miestne národné výbory sa ustanovili ako zastupiteľské orgány s funkciou orgánov verejnej správy. Na základe dočasného organizačného poriadku Povereníctva SNR pre veci vnútorné č. 6633/2-II/I-1945, vykonávali MNV svoju pôsobnosť prostredníctvom pléna, rady, predsedu MNV, zriadených komisií MNV, úradu MNV alebo prostredníctvom obvodného úradu MNV. Plénum, rada, predseda a komisie MNV sa stali orgánmi s rozhodujúcou právomocou, kým obvodné úrady MNV orgánmi pomocnými a výkonnými.

Obvodné úrady MNV ako výkonné úrady vykonávali takmer takmer všetky písomné práce miestnych národných výborov z obvodu pôsobnosti toho-ktorého obvodného úradu MNV. Vedúcim obvodného úradu bol prednosta alebo tajomník a to z úradnej moci, ktorý sa povinne zúčastňoval na zasadnutiach pléna a rady každého MNV z obvodu, pričom nemal hlasovacie právo, mal len rozhodovacie právo v natričných záležitostiach, do ktorých MNV nemali právo zasahovať. Prednostovi obvodného úradu MNV podliehalo zamestnanectvo tohto úradu, ktoré početne záviselo od veľkosti obvodu.

Obvodné úrady MNV od svojho vzniku mali v prevažnej miere rovnakú územnú pôsobnosť ako bývalé obvodné notárske úrady. Obvodným úradom MNV ako výkonným orgánom podliehalo niekoľko MNV v rámci určeného obvodu. V organizácii a činnosti národných výborov nastali podstatné zmeny po vydaní ústavného zákona číslo 150/1948 z 9. mája 1948. Ústavným zákonom sa národné výbory trvale včlenili ako orgány štátnej a verejnej správy do štátneho zriadenia. Nakoľko dovtedy mali svoje zaatúpenie v národných výboroch aj príslušníci Demokratickej strany, ktorí sa svojou politikou a postojom do Februára 1948 kompromitovali, ústavný zákon nariaduje, aby národné výbory, kde príslušníci Demokratickej strany získali väčšinu, tieto boli rozpustené a menované dočasné správne komisie s pôsobnosťou MNV. MNV boli obnovené v priebehu prvej polovice roku 1949. Na základe zákona č. 268/1949 Zb. sa

zriadili matričné obvody, ktorým sídlom sa vo väčšine stali obvodné úrady MNV.

Organizačné základy MNV prehĺbilo vládne nariadenie číslo 14/1950 Zb. o organizácii MNV, podľa ktorého MNV sa stali na území obce alebo mesta nositeľmi a vykonávateľmi štátnej moci. Podľa počtu obyvateľstva sa MNV delili na základe tohto vládneho nariadenia do štyroch kategórií. Spomenuté vládne nariadenie zrušilo obvodné úrady MNV, ich pôsobnosť bola presunutá na jednotlivé MNV. Proces likvidácie obvodných úradov MNV a presun ich pôsobnosti na jednotlivé MNV bol definitívne ukončený koncom roku 1950.

V predložennom inventári sú spracované písomnosti jednotlivých Obvodných úradov MNV z územia bývalého okresu Kremnica. Po všeobecnom úvode k vzniku a činnosti obvodných úradov MNV nasleduje zoznam skratiek, použitých v inventárnych záznamech z jednotlivých fondov obvodných úradov MNV. Po zozname skratiek sú v alfabetickom poradí spracované jednotlivé fondy Obvodných úradov MNV z okresu Kremnica. Na konci inventára sa nachádzajú vypracované registre a po nich obsah tohto skupinového inventára.

Vyhotovené inventárne záznamy u jednotlivých fondov Obvodných úradov MNV z bývalého okresu Kremnica pozostávajú z inventárneho čísla, stručného opisu zachovaných a dôležitých písomností, označenia časového a číselného roupätia a označenia kartónu v ktorom sú písomnosti uložené.

Samotné spomenuté fondy sa zachovali nekompletné a v niektorých prípadoch len torzovite. Pri štúdiu je potrebné, aby bádateľ si doplnil niektoré údaje z inventára Obvodných notárskych úradov v okrese Kremnica. Spracovatelia tohto inventára zaradili k obvodným notariátom niektoré materiály, ktoré sa viedli dlhodobe napr. registratúrne pomôcky, pričom jednotlivé ročníky pochádzajú z činnosti obvodných úradov MNV. Takisto k obvodným notariátom boli priradené niektoré účtovné ma-

teriály prináležiace k fondom obvodných úradov MNV. Nakoľko sú tieto materiály spracované formou inventára, boli ponechané k obvodným notariátom, pre ktoré sú svojim časovým rozsahom posteriorom.

Zachovaný a spracovaný materiál Obvodných úradov MNV z bývalého okresu Kremnica je možné využiť k štúdiu politických, hospodárskych, sociálnych a kultúrnych dejín obcí bývalého okresu Kremnica za obdobie rokov 1945 až 1950. Zvlášť významné sú z nich písomnosti týkajúce sa povojnovej rekonštrukcie a zveľaďovania obcí, plnenia prvých hospodárskych plánov po oslobodení Československa, písomnosti o ustanovení nových štátnych orgánov v obciach, o prvých opatreniach MNV proti nepriateľskému živlomu v obciach obývaných príslušníkmi nemeckej národnosti.

Samotné fondy s krátkymi úvodnými časťami spracovali v priebehu rokov 1981-1982 pracovníci Štátneho okresného archívu Žiar nad Hronom so sídlom v Kremnici.

Inventár zostavil a posúdil v priebehu mesiaca februára 1983 Mikuláš Čelko.

Zoznam skratiek

DPR	- Dekrét prezidenta republiky
2 RP	- Dvojročný plán
ČA	- Červená armáda
JSSR	- Jednotný sväz slovenských roľníkov
KSS	- Komunistická strana Slovenska
ĽM	- Ľudové milície
ĽŠ	- Ľudová škola
2 M	- Mierová
MNV	- Miestny národný výbor
MRK	- Miestna revízna komisia
MĽS	- Miestny Ľudový súd
MPK	- Miestna plánovacia komisia
MO	- Miestna organizácia
MOMS	- Miestna organizácia Matice slovenskej
MAV NF	- Miestny akčný výbor národného frontu
MNO	- Ministerstvo národnej obrany
NZ	- Národné zhromaždenie
ONÚ	- Obvodný notársky úrad
OÚMNV	- Obvodný úrad Miestnych národných výborov
SNP	- Slovenské národné povstanie
SZM	- Slovenský zväz mládeže
UNRA	- Úrad spojených národov pre pomoc a obnovu
Zb.	- Zbierka
ZSŽ	- Zväz slovenských žien

OBVODNÝ ÚRAD
MIESTNYCH NÁRODNÝCH VÍBOROV
V BARTOŠOVEJ LEHOTE

1945 - 1950

V zmysle nariadenia Predsedníctva SNR č.26/1945 Zb.n. SNR sa zrušili obvodné a obecné notárske úrady a zriaďovali sa obvodné úrady MNV a úrady MNV. Proces ustanovenia Obvodných úradov MNV v okrese Kremnica prebiehal v období mesiacov máj-jún 1945. V tomto čase bol utvorený aj obvodný úrad MNV v Bartošovej Lehôtke. Po previerke národnej a politickej spoľahlivosti boli prevzatí do služieb spomenutého úradu zamestnanci obvodného notariátu v tejto obci. Obvod pôsobnosti Obvodného úradu MNV v Bartošovej Lehôtke zostal nezmenený počas doby jeho existencie. Do obvodu prináležali MNV v obciach Bartošova Lehôtka, Ihráč, Jastrabá, Šváb /premenovaný v r. 1948 na Dolná Ves/.

Z pôsobnosti Obvodného úradu MNV v Bartošovej Lehôtke sa zachoval len torzovitý materiál, konkrétne spisy. Materiál tohto úradu bol odovzdaný do trvalej úschovy v priebehu 60. rokov, k jeho spracovaniu sa prišlo v roku 1981, kedy fond spracovala pracovníčka ŠOKA Mária Trginová.

Inventárnu jednotku u zachovaných spisov tohto fondu tvorí jeden ročník zachovaných spisov.

Aj keď materiál fondu je zachovaný nekompletne, je možné ho v dostatočnej miere využiť k štúdiu politických, hospodárskych, kultúrnych pomerov v jednotlivých obciach obvodu. Zvlášť cenné sú materiály o obnove vojnou zničených zariadení a budov, o očiste od nepriateľských živlov najmä z obce Šváb /dnes Dolná Ves/, ktorej väčšinu obyvateľstva tvorili v tom čase príslušníci nemeckej národnosti.

I N V E N T Á R

A. SPISOVÝ MATERIÁL

a. Spisy

I. Administratívne

1. 1945 271 - 1682 K 1
- Výkaz samozásobiteľov a konzumentov obce Bartošova Lehôtka; Činnosť Roľníckej komory v obvode; Menovanie člena protiepidemiologickej komisie; Zoznam vojnou poškodených v Ihráči, Švábe, Jastrabej; Posudok na Juraja Kostriana z Ihráča; Súpis dobytku z obcí obvodu; Zoznam vojnových škôd v Švábe, Jastrabej, Bartošovej Lehôtke a Ihráči; Zoznam repatriantov v okrese Kremnica; Zisťovanie počtu nemajetných a nezamestnaných v obvode; Poštátnenie Rim. kat. ľudovej školy v Bartošovej Lehôtke; Prihlasovanie odvodných ročníkov; Výkup ošbilia z úrody v roku 1945; Úprava povinného predaja a dodávok sena a slamy; Zákaz prinavrátenia cigánov do obcí okresu; Súpis stromových škôliet v obvode; Súpis povozov v obvode; Zoznam detí očkovaných proti záškrtu narodených v r. 1943; Súpis kvalifikovaných robotníkov; Návrh za členov do ľudových súdov; Zoznam účastníkov a padlých v SNP z obvodu.
2. 1946 26 - 2895 K 1
- Zoznam dlžníkov z Ihráča a Švábu; Ustálenie kontingentu stavebného materiálu pre súkromné účely; Zisťovanie vojnových škôd samosprávnych zväzkov; Zriadenie komisie pre výpočet prebytkov; Výmer na priznanie preddavku na vojnovú škodu pre Alžbetu Fračková zo Švábu; Zoznam vojnou poškodených z

Bartošovej Lehôtke a Ihráča.

3. 1947 332 - 3867 K 2

Obnova NV v obciach obvodu; Výmery pre uchádzačov na presídlenie do obce Lúčky; Zostavenie investícií samosprávy z miestnych zdrojov v roku 1947; Zoznam žiadateľov na preddavok vojnových škôd z Jastrabej; Rozpis osevu na rok 1947; Súpis hospodárskych zvierat; Zoznamy vojnou zničených a poškodených domov v obvode; Revízia o prevádzaní predpisov o hospodárení s obilím; Zoznam samozásobiteľov a odberateľov múky v obciach obvodu; Evidencia zázobovaných osôb v hospodárskom roku 1946/1947; Hlavné odvody v roku 1947; Stav záseb v obciach obvodu; Údaje obcí o Slovenských národných výboroch; Súpis poľnohospodárskych zvierat v obciach obvodu; Žiadosti o stavebný príspevok podľa §-u19. nar.č.128/1946 Zb. z Jastrabej.

4. 1948 257 - 3791 K 2

Výkaz preddavkov na náhradu vojnových škôd na stavebných objektoch v obciach obvodu; Výkaz plôch kultúr v Bartošovej Lehôtke; Súpis plôch osevu poľnohospodárskych plodín; Zoznamy chovateľov dobytku v Bartošovej Lehôtke; Výmery na vojnové preddavky; Divadelné predstavenie z príležitosti premenovania obce Švát na Dolnú Ves; Rozpis kontigentu obilia; Zoznam samozásobiteľov z obcí obvodu; Distribúcia krmív; Určenie výkupného množstva obilia a smernice k prevedeniu rozpisu.

5. 1949

205 - 2008

K 2

Evidencia výbušných motorov v obciach obvodu;
Prehľad o určených obecných dodávkových povinnostiach: hrudkového syra; Zoznam chovateľov oviec v obciach obvodu; Výkup jahniat v roku 1949 v Bartošovej Lehôtke; Kontingent pohonných hmôt pre poľnohospodárske ciele na mesiac júl 1949; Rozpisy výkupného množstva obilia na pestovateľov.

6. 1950

nečíslované

K 2

Žiadosť MNV v Jastrabej a Ihráči o preloženie Obvodného úradu MNV do Jastrabej.

OBVODNÝ ÚRAD
MIESTNYCH NÁRODNÝCH VÝBOROV
V JANOVEJ LEHOTE

1945 - 1950

Oslobodením Československa sa začína nová etapa aj vo vývoji národných výborov. Sú zrušené obvodné notárske úrady, ich pôsobnosť preberajú novovzniknuté obvodné úrady MNV. Zvlášť zložitá situácia bola v tých častiach kremnického okrasu, kde obyvateľstvo obcí tvorili väčšinou príslušníci nemeckej národnosti. K jednej z nich patrila oblasť pôsobnosti Obvodného úradu MNV v Janovej Lehote. Krátko po oslobodení bol v Janovej Lehote presunutý obvodný notárskariát do obce Kopernica, až v auguste 1945 sa zriadil Obvodný úrad MNV v Janovej Lehote s pôsobnosťou pre obce Janova Lehota, Kosorín, Nová Lehota. Pred novovzniknutým úradom čakali mnohé závažné úlohy riešenia otázok preverovania národnej a politickej spoľahlivosti, odsun nepriateľských osôb nemeckej národnosti, prístahovanie rodín z Oravy a Horehronia do Janovej Lehoty a pod.

Janova Lehota podľa úradných štatistík v tomto období bola najväčšou obcou na Slovensku, čo sa týka počtu obyvateľstva nemeckej národnosti. Vo veľkej väčšine sa nemecké obyvateľstvo zúčastnilo počas existencie tzv. Slovenského štátu v bojoch na strane nepriateľa. Po oslobodení Obvodný úrad MNV v Janovej Lehote spolu so svojimi nadriadenými zložkami v prvom rade riešil otázky presunu kolaborantského obyvateľstva do internačných táborov a taktiež ich presun do Nemecka. Ovšem nie všetci obyvatelia nemeckej národnosti z Janovej Lehoty a tiež Novej Lehoty sa zúčastnili bojov na strane nemeckých a ľudáckych vojsk. Ako vyplýva z previerok národnej a politickej spoľahlivosti nemeckého obyvateľstva napr. v Janovej Lehote sa aktívne do bojov počas SNP na strane partizánov zapojilo 13 rodín z tejto obce.

Jednou z ďalších dôležitých úloh pre spomnutý úrad bolo prideľovanie domov, pôdy pre pri

hovalcov z Oravy a Horehronia, ktorí sa usídlili hlavne v Janovej a Novej Lehote z dôsledku odsunu nemeckého obyvateľstva. Nemenej dôležitou sa stala obnova hospodárskeho života v týchto obciach, ktoré v značnej miere boli poznamenané vojnovými udalosťami.

Z pôsobnosti Obvodného úradu MNV v Janovej Lehote bola na základe vyhlášky Povereníctva SNR pre veci vnútorné č. 2310/2-II/2-1946 z 2. apríla 1946 vyňatá Nová Lehota a zaradená k Obvodnému úradu MNV v Handlovej. Až do ukončenia svojej činnosti v roku 1950 mal Obvodný úrad MNV Janova Lehota potom pôsobnosť len pre Janovu Lehotu a Kosorín. Do kompetencie úradu prináležalo aj vybavovanie matričných záležitostí z obcí obvodu.

Zachovaný materiál fondu tvoria knihy evidencií, prezidiálne a administratívne spisy, účtovný materiál. Celý fond je zachovaný nekompletne, do trvalej úschovy bol prevzatý spolu s písomnosťami MNV Janova Lehota 12. februára 1982. V tomto roku sa prišlo k jeho odbornému spracovaniu. Prácu previedla pracovníčka ŠOKA Žiar nad Hronom Mária Trginová.

Obvodný úrad MNV v Janovej Lehote používal u spisov chronologicko-numerickej manipulačnej a úložnej systém. Viedla sa prednostenská /prezidiálna/ agenda, ovšem zachovaná nekompletne a administratívna /bežná/ agenda u spisov. Pri knihách evidencií je inventárnou jednotkou jeden zväzok kníh evidencií, pri spisoch jeden ročník buď prezidiálnych alebo administratívnych spisov. Účtovný materiál fondu tvoria knihy, ich inventárnou jednotkou je jeden zväzok kníh za jeden rok.

Materiál fondu je možné vhodne využiť k štúdiu politických, hospodárskych, sociálnych, kultúrnych pomerov v obciach s obyvateľstvom nemeckej národnosti. Je cenným historickým prameňom a dokladom k otázkam riešenia ščisty orgánov ľudovej správy a

moci a tiež verejného života od nepriateľských živ-
lov krátko po oslobodení našej vlasti. Dokumentuje
prvé kroky úradu pri zabezpečovaní normálneho chodu
hospodárskeho života v obciach obvodu, volieb do MNV,
plnenie úloh hospodárskych plánov, rozvoj kultúry v
obciach po víťazstve pracujúceho ľudu vo Februári
1948.

I N V E N T Á R

A. K N I H Y I

a. Evidenčné

- | | |
|--|-----------|
| 1. Evidencia vydaných voličských preukazov | 1946 |
| 2. Evidencia opustených detí | 1946-1949 |
| 3. Evidencia majiteľov bicyklov | 1947-1950 |
| 4. Evidencia prehliadačov mŕtvych | 1949 |

B. S P I S O V Ý M A T E R I Á L

a. Registratúrne pomôcky I

1. Prezidiálne

- | | | |
|--------------------|---------|------|
| 5. Podací protokol | 1 - 36 | 1947 |
| | 1 - 175 | 1948 |
| | 1 - 14 | 1949 |

b. S P I S Y

1. Prezidiálne I

- | | | |
|---------|-----------|-----|
| 6. 1947 | 467 - 484 | K 1 |
|---------|-----------|-----|

Mesačné situačné správy o politických, bezpečnostných a hospodárskych pomeroch v obvode pôsobnosti úradu;

- | | | |
|---------|--|-----|
| 7. 1948 | | K 1 |
|---------|--|-----|

Mesačné situačné správy o politických, bezpečnostných a hospodárskych pomeroch v obvode pôsobnosti úradu;

8. 1949

1 - 90

K 1

Evidenčný list oslobodených zamestnancov štátnej a inej verejnej administratívy od činnnej vojenskej služby pre prípad mobilizácie alebo vojny.

9. 1950

3,4,9,41

K 1

Revízia hospodárenia MNV v Janovej Lehote; Zápis z dozornej prehliadky a inštruktáže na MNV v Janovej Lehote; Zloženie sľubu zamestnancov OÚ MNV v Janovej Lehote, Jozefa Antala a Boženy Mališovej.

2. ADMINISTRATÍVNE SPISY

10. 1945

1 - 2863

K 1

Prihlášky škôd spôsobených vojnovými udalosťami; Výmery na nákup hospodárskych zvierat; Domovský list pre Agnešu Pavlovovú z Kosorína; Uvoľnenie budovy č.p. 53 v Janovej Lehote pre zriadenie predajne; Výkaz kojeneckej, detskej a celkovej úmrtnosti a pôrodnosti k 13. septembru 1945 v obciach obvodu; Evidencia prihlásených škôd spôsobených vojnovými udalosťami v Janovej Lehote; Škody spôsobené maďarským vojskom v Kosoríne; Výmer na rozpustenie Deutsche Turnverein v Novej Lehote podľa nariadenia č. 51/45 Zb. z.n.; Stav obyvateľstva nemeckej národnosti vyhotovený na základe nariadenia ONV v Kremnici č. D 2130/1-5/a/45 v Janovej Lehote a Novej Lehote; Správa o evakuácii obyvateľstva v Janovej Lehote a protištátna činnosť Tomáša Mokbscha z Janovej Lehoty; Návrh na konfiškáciu v zmysle §-u 1 nar. č. 104/45 Zb. n. SNR pol-

nehospodárskych majetkov nachádzajúcich sa v katastrálnom území Janovej Lehoty; vlastníkmi ktorých sú obyvatelia nemeckej národnosti; Žiadosť prednostu OÚ MNV v Janovej Lehote o uvoľnenie z funkcie.

11. 1946

31 - 2951

K 1

Domovský list pre Helgu Weissovú z Novej Lehoty; Dôvodová správa predsedu MNV v Kosoríne k rozpočtu obce na rok 1946; Žiadosť Márie Precovej z Janovej Lehoty o ponechanie čl. štátneho občianstva; Priznanie preddavku na vojnovú škodu podľa nar. č. 130/45 Zb.n. SNR pre Karola Boldiša a Pavla Boldiša z Kosorína; Zoznam rodinných príslušníkov aktívnych štátnych zamestnancov; Zmena priezviska Fridrich Neumanna na Nosála z Janovej Lehoty; Živnostenský list Františka Legína z Kosorína; Ustanovenie dočasného vnútorného správcu u bývalých urbárikoch v Novej Lehote; Zoznam vojnových škôd v Janovej Lehote; Priznanie preddavku na vojnovú škodu Ondrejovi Hlaváčovi z Kosorína; Posudok na Antoniu Schwarzbacherovú z Janovej Lehoty; Priznanie preddavku na vojnové škody obyvateľom Kosorína; Zisťovanie pobytu Štefana Mokoša z Janovej Lehoty; Ján Magula - zrieknutie sa národného správcu v Janovej Lehote; Žiadosť o prepustenie z internačného tábora Pavla Mokoša z Janovej Lehoty; Zoznam štátnych zamestnancov služobne zahlásených u MNV v obciach obvodu; Súpis hospodárskej čelade na r. 1946; Zoznam domácností z obcí obvodu svietiacich petrolejom; Vylúčenie obce Nová Lehota z OÚ MNV; Janova Lehota a jej pripojenie k OÚ MNV Handlová; Prenájom mlyna a píly bývalého vlastníka Jozefa Dérera z Janovej Lehoty Alexandrovi Čaklošovi z Trubína; Presídľovanie obyvateľov z územia stavby vodnej nádrže na Orave; Zarazenie prídely pre obyvateľov obce Kosorín, ktorí nezložili 40 ./.. preddavku na

vojnové škody do depozitu; Prídel pasienkov a hory pre bývalých urbarialistov v Kosoríne; Súpis hospodárskych zvierat v obciach obvodu; Domovské listy obyvateľov obce obvodu; Svedectvo o služobnej prísaha zloženej v zmysle §-u 38 zák. čl. XXXI. z r. 1879 lesného zamestnanca; Žiadosť obce Janova Lehota o predĺženie vicinálnej cesty Kremnica-Kopernica-Slaská-Janova Lehota; Posudok na Jána Bubláka z Janovej Lehoty; Stanovenie priemerného katastrálneho čistého výnosu pre Janovu Lehotu a Kosorín; Pátranie po Rudolfovi Caganovi zo Zobora, príslušníka partizánskej brigády M.R.Štefánika; Rozdeľovník povinnej dodávky sena v hospodárskom roku 1946/47 pre obce obvodu; Výmer pre Jozefa Čiliaka z Banskej Bystrice na živnosť mäsiarsku a udenársku v Janovej Lehote; Zrieknutie sa pekárskej živnosti - Pavel Šulek z Janovej Lehoty; Výmer pre Gejzu Demmera z Banskej Bystrice na živnosť mäsiarsku a udenársku v Janovej Lehote; Družstevná situácia v obciach obvodu; Priznanie preddavku 180.000 Kčs na náhradu škôd spôsobených vojnovými udalosťami pre MNV Janova Lehota; Zoznam mäsiarov v Janovej Lehote; Potravné družstvo v Kosoríne - ohláska obchodu s miešaným tovarom; Prihláška koní a dopravných prostriedkov k súpisu pre účely vojenské v roku 1946 v Kosoríne; Konfiškačný výkaz dopravných prostriedkov v Janovej Lehote; Živnostenský list pre Jozefa Zavažana z Kosorína; Posudok na Michala Čamaja z Kosorína; Vypovedanie z Janovej Lehoty Jána Slaštana a spol.; Prepustenie so sústreďovacieho tábora v Novákoch Jána Stanga a manželku Annu Stangovú, Gabriela Stanga, Martu Storzzerovú, Agnešu Pogadl z Janovej Lehoty; Živnostenský list Potravného družstva v Kosoríne; Zoznam držiteľov hospodárskych výkazov kategórie " A "; Voľba pokladníka MNV v Janovej Lehote; Voľba miestnej stavebnej komisie v Kosoríne; Voľby do MNV v obciach obvodu; Rozpočet LŠ v Jano-

vej Lehote na rok 1947; Prehľadný výkaz o členstve v spolkoch, jednotách a organizáciách v Janovej Lehote; Výkaz obecných dlhov v Janovej Lehote; Súpis pôdy v Janovej Lehote podľa zákona o novej pozemkovej reforme; Splácanie príspevkov na úrazové poistenie hospodárskej čelade prináležajúcej úrazovému odboru poľnohospodárskej skupiny Robotníckej sociálnej poisťovni; Výkaz výmlatu obilia nevymletého mlátačkou v obciach obvodu; Zoznam vojnových poškodenecov vyhotovený na základe nariadenia Povereníctva sociálnej starostlivosti zo 16. 5. 1946 v obciach obvodu; Poplatky za štátne spravovanie lesov a pastvín na roky 1945-1949; Evidencia živností v Janovej Lehote; Súpis mlátačiek z obcí obvodu; Zloženie spuku členov komisie pre výpočet prebytku v Janovej Lehote; Posudok na Michala Adamiho bývalého četníckeho strážmajstra podozrivého zo spolupráce s Nemcami.

12. 1947

20 - 2825

K 1

Posudok na Ľudovíta Mesároša z Janovej Lehoty; Zriadenie knižničnej rady v Janovej Lehote; Prenájom obecného poľovného práva medzi obcou Janova Lehota a Loveckou spoločnosťou v Kremnici; Výkaz prirážkovej základne k účelom rozpočtovým na rok 1947; Schválenie vedúceho obchodu Potravného družstva v Janovej Lehote; Žiadosti o poskytnutie preddavku na škody spôsobené vojnovými udalosťami z obcí obvodu; Zrieknutie sa živnosti kremárskej Františkom Legiňom v Janovej Lehote; Zoznam poškodených z Janovej Lehoty, ktorým sa poskytol preddavok na náhradu škôd spôsobených vojnovými udalosťami; Žiadosť MNV Janova Lehota o vymenovanie obvodného lekára; Posudok na Františka Seňarského a rod. Weiterschützovú z Janovej Lehoty; Zoznam obetí 2.čsl. odboja; Zoznam predsedov MRK

v Janovej Lehote a Kosoríne; Výmery na presídlenie z obce Osrblic, z Banskej Štiavnice, z Trubína, z Radôstky, z Horných Pršán a Dubového do Janovej Lehoty; Zoznam majiteľov psov z obcí obvodu; Výmer pre Štefana Hrica z Janovej Lehoty na krajčírsku živnosť; Výrub lesosprávacích príspevkov na rok 1947; Zoznam zničených objektov v obvode; Zoznam viacdetných matiek z obcí obvodu; Zoznam poľnohospodárskych pozemkov v obvode; Žiadosť o výstavbu Meštianskej školy v Janovej Lehote; Žiadosti obyvateľov z Janovej Lehoty o preddavky na náhradu škôd spôsobených vojnovými udalosťami; Žiadosť MNV v Kosoríne o povolenie zbierky na stavbu pomníka pre obeť II. svetovej vojny; Výmer pre Tomáša Benku z Janovej Lehoty na obuvnícku živnosť; Domovské listy pre obyvateľov obce Kosorín; Konfiškácia majetku Štefana Demigera a rodičov Anny Binderovej v katastrálnom území Janova Lehota podľa nar. č. 104/1945 Zb. n. SNR v znení nar. č. 64/1946; Komisionálna obhliadka konfiškovaných budov po obyvateľoch nemeckej národnosti v Janovej Lehote; Zoznam presídlených rodín, ktorým nebol zkonfiškovaný majetok; Záznam z revízie predpisovania prebytkov obilia z úrody v roku 1947 v obciach obvodu; Frenájomná zmluva poľovného práva medzi obcou Kosorína a Antonom Tokárom, Jánom Boldišom z Kosorína; Zmena priezviska Jozefa Schürera na Šnírovský; Uplatnenie nároku Leopolda Fischera z Janovej Lehoty na dom č. 397; Zmena služobného obvodu stanice NB v Janovej Lehote; Presídlenie Martina Sliackeho z Banskej Štiavnice do Janovej Lehoty; Záznam z previerky OÚ MNV; Finančný príspevok Ministerstva poľnohospodárstva pre MNV v Janovej Lehote; Zahájenie konfiškačného pokračovania podniku Karola Gerschnera z Janovej Lehoty podľa DPR č. 108/45 Zb.z. a n.; Pridelenie konfiškovaného majetku v Janovej Lehote Antonovi Tomčalovi zo Starej Bystrice; Gregor Binder -

nepedliehanie odsunu; Zoznam členov MRR v Kosoríne; Súpis pôrodných asistentiek v obciach obvodu; Prehľad investícií na stavby zahrnuté do 2 M, 2 RP a mimo plánu; Inventár hnutelností nachádzajúcich sa v dome č. 130 v Janovej Lehote; Dodatočný odsun obyvateľov nemeckej národnosti z Janovej Lehoty; Trestný list Gabriela Stanga z Janovej Lehoty; Zoznam osôb nemeckej národnosti určených na odsun a nesústredených v tábore, ktoré treba zapojiť do pracovného pomeru v Janovej Lehote; Zoznam právoplatných konfiškátov a nariadených správ podľa DPR č. 108/45; Zoznam prihlášok nepriateľského majetku v obciach obvodu; Zloženie sľubu členov komisie pre výpočet prebytku v Kosoríne; Zoznam osôb slovenskej národnosti zamestnaných v Čechách; Súpis poľnohospodárskych zvierat k 1. júlu 1947 v Janovej Lehote; Súpis majetku MNV v Janovej Lehote; Návrhy za členov a náhradníkov do Miestnej volebnej komisie v Janovej Lehote; Zoznamy členov Knižnej rady v Janovej Lehote; Zoznam členov Reklamačnej komisie a volebnej komisie v Kosoríne; Žiadosť Lesného družstva o pridelenie lesného majetku skonfiškovaného v katastrálnom území Janova Lehoty; Zloženie sľubu členov komisie pre výpočet prebytkov v Janovej Lehote; Počet bicyklov v obciach obvodu; Priebeh volieb do MNV v Janovej Lehote; Zoznam pestovateľov patriacich do kategórie "A" v obciach obvodu; Záznam z prevzatia OÚ MNV v Janovej Lehote; Zoznam samozásebiteľov v Kosoríne; Dobrovoľná akcia výkupu; Zoznam samosprávnych zamestnancov; Zoznam padlých z Kosorína počas SNP; Vyúčtovanie prídeľov z dane domovej za rok 1946; Výkaz o potrebe hospodárskych strojov v Janovej Lehote; Výkaz prebytkov obilia z úrody v roku 1947 v obciach obvodu; Výkaz vymláteného obilia z úrody 1947; Výmery na presídlenie z obcí Trnavá Hora, Vieska do Janovej Lehoty; Zoznam

mnohodetných rodín v obciach obvodu; Zoznam majiteľov ošípaných z obvodu; Súpis mlátačiek v Kosoríne; Zoznam osôb povolaných k úradu porotcov podľa zákona z 10. decembra 1946 č. 232 Zb. v Kosoríne.

12. 1947 K 2
Zistenie hnutelného, domového a poľnohospodárskeho majetku po odsunutých Nemcoch z Janovej Lehoty.

13. 1948 63 - 2876 K 2
Zoznam konfiškovaných domov v Janovej Lehote; Vymáhanie nedoplatku na poistnom v Janovej Lehote; Zoznam počtu voličov v obciach obvodu; Zriadenie miestnych volebných komisií v obciach obvodu; Konfiškácia pôdohospodárskeho majetku Anny Antalovej vydatej za Lukáča Vebera a 435 spoločníkov v Janovej Lehote; Rozpis účtov za opravu vojnou zničenej budovy č. 18 v Janovej Lehote; Zoznam rodín z Janovej Lehoty, ktorým nebol skonfiškovaný majetok; Zoznam škôd spôsobených vojnovými udalosťami v Kosoríne; Elektrifikácia obcí obvodu; Obecný plán dodávok hovädzieho dobytku na rok 1948 v Kosoríne; Plnenie kontigentu hovädzieho dobytku v roku 1948; Prieskum budovy kina v Janovej Lehote; Výrobný plán zeleniny na rok 1949 v Kosoríne; Zoznam chovateľov dobytku v obciach obvodu; Výkaz o počte včelárov a včelstiev k 1. decembru 1947; Zoznam sirôt a polosirôt v obciach obvodu; Zoznam osôb povolaných k úradu porotcov podľa zákona z 10. decembra 1946 č. 232 Zb. v Janovej Lehote; Menovanie členov a náhradníkov volebných výborov v Kosoríne; Voľby v obciach obvodu;

14. 1949 9 - 27 K 2
- Žiadosti obyvateľstva z obcí obvodu o sociálne dôchodky; Zoznam žiakov Strednej meštianskej školy v Janovej Lehote; Výrobný plán zeleniny na r. 1949 pre Janovu Lehotu; Zoznam členov Hasičského spolku v Janovej Lehote; Súpis poľnohospodárskych zvierat k 1. júlu 1949 v Kosoríne; Obecný prehľad o plochách osevu v obciach obvodu; Sumárny list pre pôdu nepatria- cu pôdohospodárskym záveodom a pôdu neobhospoda- revanú v Janovej Lehote; Obecný prehľad súpisu plôch poľnohospodárskych plodín podľa súpisov- ých obvodov; Plán hrobov padlých vojakov ne- meckej armády v okolí Janovej Lehoty;

15. 1950 1107 - 1903 K 2
- Vyhláška o požiaroch; Počet uzavretých man- želstiev k 31. júlu 1950 v obvode; Vzdanie sa majetku a užívacieho práva; Súpis cirkevných matrik Janolehotskej farnosti; Činnosť ZSŽ v Janovej Lehote; Výkupný plán živočišnej pro- dukcie na rok 1951; Zaniknutie OÚ MNV v Jano- vej Lehote a odovzdanie úradu predsedovi MNV v Janovej Lehote.

C. ÚČTOVNÝ MATERIÁL I

KOSORÍN

16. Hlavná kniha a vyrubujúci lajster 1945
pre vyberanie dávky od psov.
17. Hlavný rozpočet obce 1947
18. Hlavná kniha z prírastku hodnoty 1948
nehnuteľnosti

JANOVA LEHOTA

- | | | |
|-----|---|------|
| 19. | Hlavný rozpočet obce | 1948 |
| | Hlavná kniha obecného hospodárenia | 1948 |
| | Hlavná kniha dávky z prírastku hodnoty nehnuteľnosti | 1948 |
| 20. | Hlavný pokladničný denník | 1950 |
| | Hlavná kniha a vyrubujúci lajster pre vyberanie dávky od psov | 1950 |
| | Hlavná kniha a vyrubujúci lajster pre vyberanie dávky od psov | 1950 |

hasičskej

OBVODNÝ ÚRAD
MIESTNYCH NÁRODNÝCH VÝBOROV
V KOPERNICI

1945 - 1950

Vznik Obvodného úradu MNV v Kopernici je možné datovať na mesiac máj 1945 a to podľa zachovaných zápisníc nachádzajúcich sa vo fonde Okresného národného výboru v Kremnici pod číslom 1345/45 adm. MNV Kopernica a MNV Slaská, patriace do obvodu pôsobnosti bývalého Obvodného notárskeho úradu v Kopernici na zasadnutiach 13. a 27. mája 1945 schvaľujú zriadenie Obvodného úradu MNV so sídlom v Kopernici a zároveň po previerke národnej a politickej spoľahlivosti zamestnancov bývalého obvodného notariátu navrhujú ich prevzatie do novozriadeného obvodného úradu MNV. Po prijatí tohto rozhodnutia, MNV v Kopernici a Slaskej oznamujú ONV v Kremnici, že 1. júna 1945 zahájil činnosť novozriadený Obvodný úrad MNV v Kopernici s pôsobnosťou pre obce Kopernica a Slaská. Pôsobnosť úradu pre spomenuté dve obce zostala nezmenená až do konca jeho pôsobenia v druhej polovici roku 1950.

Obvodný úrad MNV sa od začiatku svojej činnosti zamerával na obnovu hospodárskeho života v obciach obvodu. V júli 1945 ako výkonný orgán pre MNV Kopernica a MNV Slaská zabezpečoval voľby do týchto MNV, už počas tohto mesiaca v oboch obciach obvodu sa zriadili miestne ľudové súdy, ktoré významne prispeli k očisteniu od nepriateľských a kolaborujúcich obyvateľov nemeckej národnosti, ktorí tvorili väčšinu obyvateľstva v Kopernici. Jednou z dôležitých úloh pre obvodný úrad MNV sa stalo zabezpečenie odsunu obyvateľov nemeckej národnosti do Nemecka z Kopernice, zaradovanie prisťahovalcov do pracovného procesu. Obvodný úrad MNV v Kopernici pokračoval tak v práci, ktorú začali MNV v obvode už počas SNP. Tak nap. v Slaskej bol vytvorený MNV 9. septembra 1944, Revolučný národný výbor v Kremnici poveril vtedy Martina Gašparíka zostavením MNV v Slaskej s tým, že v MNV majú byť 3 členovia z občianskej skupiny a 3 z ľavičiarskej t.j. z komunistov a zo sociálnych demokratov.

V spracovanom inventári sú zachytené prakticky len písomnosti administratívnej agendy úradu, písomnosti prezidiálnej /prednostenskej/ agendy sa nezachovali.

Materiál Obvodného úradu v Kopernici bol odovzdaný spolu s materiálom MNV Kopernica do trvalej úschovy v ŠOKA v roku 1979, v priebehu roku 1981 ho odborne spracovala pracovníčka archívu Darina Salátová.

Podľa zachovaných administratívnych písomností je možné konštatovať, že u Obvodného úradu MNV v Kopernici sa používal chronologicko-numericky manipulačný a úložný systém. Inventárnu jednotkou u registratúrnych pomôcok k spisom je jeden zväzok, u zachovaných spisov inventárnu jednotku tvorí jeden ročník spisov.

Zachovaný materiál fondu poskytuje cenné údaje pri štúdiu politických, hospodárskych, sociálnych a kultúrnych dejín a pomerov v obciach Kopernica a Slas-
ká v období rokov 1945-1950.

I N V E N T Á R

A. SPISOVÝ MATERIÁL *I*

a. Registratúrne pomôcky

I. Administratívne

1. Podací protokol	1401 - 2342	1946
2. Podací protokol	1 - 2903	1947
3. Podací protokol	1 - 3865	1948
4. Podací protokol	1 - 3504	1949
5. Podací protokol	1 - 2055	1950
6. Index	A - Ž	1948
7. Index	A - Ž	1949

b. SPISY

I. Administratívne

8. 1945 11 - 1190 K 1

Zoznam žiadateľov o preddavok na vojnové škody zo Slaskej; Súpis kvalifikovaných stavebných robotníkov z Kopernice a Slaskej; Štatistické hlásenie o počte narodených detí z Kopernice; Súpis polosirôt a sirôt po obetiach II. svetovej vojny z Kopernice a Slaskej; Súpis účastníkov a padlých v SNP; Štatistické hlásenie o osobách väznených v koncentračných táboroch; Zoznam vojnových poškodencov nemeckej národnosti z Kopernice; Súpis repatriantov z Kopernice a Slaskej; Správa o príprave a priebehu SNP v Slaskej; Súpis obyvateľov, ktorí utrpeli telesné poškodenie následkom II. svetovej vojny z Kopernice a Slaskej; Hlásenie o stave a počte dobytka v Slaskej; Distribúcia obuvi dodanej organizáciou UNRA v Slaskej; Súpis školopovinných detí z Kopernice; Návrh členov do MĽS v Slaskej; Súpis

mlátačiek v Kopernici; Návrh členov a náhradníkov pre MĽS v Kopernici; Zriadenie miestnej protiepidemiologickej komisie v Kopernici; Vyplatenie sociálnej výpomoci rodinným príslušníkom zbavených svojho živiteľa bojovými činmi; Zoznam úradníkov novozriadeného OÚ MNV so sídlom v Kopernici;

9. 1946

24 - 1421

K 1

Prihlášky obyvateľov Slaskej na škody spôsobené vojnovými udalosťami; Výkaz o vypálených a vojnou poškodených domov z Kopernice a Slaskej; Zoznam členov MNV Kopernica a MNV Slaská; Uvalenie národnej správy na Úsporné a úverové družstvo /Darlehenkasse/ v Kopernici; Menovanie členov do dočasnej správy Spar n Darlehenkasse v Kopernici Mateja Gajdoša prednostu OÚ MNV a Emila Daxnera, Jána Kána členov OÚ MNV; Žiadosti občanov nemeckej národnosti o ponechanie štátneho občianstva; Vydaný zákaz na kupovanie hnuteľného majetku od Nemcov; Návrh na rozpustenie MNV Kopernica a menovanie správnej komisie; Zoznam navrhnutých členov Miestnej komisie v Kopernici; Zápisnica o odovzdávaní OÚ MNV Matejom Gajdošom Vojtechovi Frivaldskému; Súpis majetku Nemcov navrhnutých na konfiškáciu;

10. 1947

1510 - 2735

K 1

Štatistika o osobách nemeckej národnosti zamestnaných v českých zemiach z Kopernice a Slaskej; Žiadosť obce o zavedenie autobusovej dopravy; Odpredaj materiálu z neobývaných a zručených domov po bývalých majiteľoch nemeckej národnosti skonfiškovaných podľa nariadenia SNR; Oznámenie o roľníckych organizáciách JSSR v Kopernici a v Slaskej;

Žiadosť Kopernice o poskytnutie subvencie z prostriedkov UNRA;

11. 1948

104 - 2046

K 1

Výkaz najvzornejších roľníkov z obvodu Kopernica a Slaská; Zoznam členov zvoleného Akčného výboru a reorganizovaného MNV Slaská; Zoznam nepriateľského majetku podliehajúceho konfiškácii; Mesačné situačné správy o politickej hospodárskej a národnostnej situácii v Kopernici; Zápis o zistených nedostatkoch bývalého vedúceho OÚ MNV Vojtecha Frivaldského; Žiadosť MNV Kopernica o subvenciu na reguláciu potoka; Stavebný príspevok na stavbu vzorovej studne v Kopernici; Zoznam odhadov vojnových škôd Kopernice; Výmer o obnove Kopernice; Zoznam rozostavaných bytových stavieb v Slaskej;

12. 1949

182 - 2704

K 1

Hlásenie o zriadení MPK pri MNV v Kopernici a MNV v Slaskej; Vyučtovanie preddavkov poskytnutých na náhradu vojnových škôd v Kopernici a Slaskej; Správa o činnosti a stave knižnice v Kopernici; Súpis hospodárskych zvierat v Kopernici; Hlásenie o splnení kontigentu v dodávke mlieka, mäsa a vajec na 100 % obcou Kopernica; Výkaz mnohodetných matiek z Kopernice a Slaskej; Regulácia potoka Koperničiarky; Menoslov vysokoškolákov a stredoškolákov, zamestnaných mimo svojho bydliska z Kopernice a Slaskej; Výrobný plán za roky 1948 - 1949 podľa sčítaných výrobných zmlúv zo Slaskej; Zápisnica o odovzdaní úradu OÚ MNV Františkom Tulalom; Zoznam živnostníkov z Kopernice a Slaskej; Podklady pre zos-

tavenie plánov nepravých investícií krajského významu z OÚ MNV Kopernica; Doplnenie členov MNV v Kopernici; Zoznam neobývaných domových konfiškátov v Kopernici;

13. 1950 585 - 2055 K 1

Zoznam o počte obyvateľov a domov obcí obvodu OÚ MNV; Oznámenie o zriadení miestnej kultúrnej komisie a jej členoch v Kopernici; Výkaz o úmrtnosti detí za rok 1949; Zoznam členov Dobrovoľného hasičského zboru v Kopernici; Výkaz o prijatých záväzkoch k IX. zjazdu KSS z Kopernice a Slaskej a ich plnení; Zápisnica o hromadnom vzdaní sa pôdy v katastrálnom území Kopernica 22 osídlencami;

OBVODNÝ ÚRAD
MIESTNYCH NÁRODNÝCH VÝBOROV
KREMNICA - OKOLIE
1945 - 1950 /1951/

Oslobodenie mesta Kremnice 3. apríla 1945 prinieslo rozsiahle zmeny aj v oblasti organizácie úradov štátnej a verejnej správy. V priebehu mesiaca mája namiesto zaniknutého Obvodného notárskeho úradu Kremnica a okolie začína pôsobiť novozriadený obvodný úrad MNV Kremnica - okolie ako výkonný orgán s pôsobnosťou pre obce Horná Ves, Krahule, Piargy, Kunešov, Lúčky, Nevoľné. Počas pôsobnosti úradu, obec Piargy bola premenovaná na Kremnické Bane. Začlenenie týchto obcí prináležiacich pod kompetenciu Obvodného úradu MNV Kremnica a okolie zostalo nezmenené až do 23. augusta 1950, kedy spomenutý úrad zanikol. Jeho vykonávaciu agendu postupne prevzali jednotlivé MNV, ktoré dovtedy patrili do obvodu zmieneného úradu.

Od začiatku svojej činnosti Obvodný úrad MNV Kremnica - okolie zabezpečoval dôležité úlohy najmä na úseku štátnej správy a v hospodárskom sektore. Ako výkonný orgán pre MNV obvodu realizoval prvé voľby do MNV, voľby v júli 1945, na ktorých boli zvolení z jednotlivých MNV delegáti na celoobkresnú konferenciu národných výborov v Kremnici. V tomto období sa zriadili v jednotlivých obciach miestne ľudové súdy na potrestanie kolaborantského a nepriateľského obyvateľstva činného najmä počas existencie tzv. Slovenského štátu. So zvláštnou pozornosťou bola riešená otázka nemeckého obyvateľstva, ktoré v niekoľkých obciach obvodu tvorilo značnú časť z celkového počtu obyvateľstva obcí ako napr. Krahule, Kremnické Bane, Kunešov, Lúčky.

Zachované písomnosti fondu Obvodný úrad MNV Kremnica - okolie sú pomerne kompletne. Materiál fondu tvoria knihy evidencií, spisový materiál administratívnej agendy, účtovný materiál, nezachoval sa materiál prednostenskej /prezidiálnej/ agendy úradu. Fond bol prevzatý do trvalej úschovy v priebehu rokov 1979-1980 po častiach. Týka sa to hlavne účtovného materiálu, ktorý sa prebral postupne, nakoľko sa nachádzal pridružený k

materiálom MNV, ktoré v období rokov 1945-1950 prináležali pod pôsobnosť tohto úradu. V roku 1981 fond skompletizovala a odborne spracovala pracovníčka ŠOKA Mária Treginová.

Úrad pri výkone spisovej služby používal chronologicko-numericke manipulačný a úložný systém, avšak podľa zachovania jednotlivých ročníkov spisov tento systém nebol v dôslednosti dodržiavaný napr. v ročníku spisov 1945 je časť spisov nečíslovaná. Inventárnou jednotkou pri knihách evidencií je jeden zväzok kníh evidencií, ktoré sú usporiadané provenienčne podľa jednotlivých obcí obvodu úradu. Pri spisoch je inventárnou jednotkou jeden ročník spisov. Účtovný materiál je manipulovaný podľa jednotlivých obcí, podľa zachovania je zoradený chronologicky v rámci každej obce. Za inventárnu jednotku u tohto úradu písomností je zvolený súbor účtovných kníh za jedno ročné obdobie vzťahujúce sa podľa zachovania na jednu obec prináležiacu do obvodu.

Materiál Obvodného úradu MNV Kromnica - okolie zachytáva prakticky obdobie od oslobodenia obcí obvodu až po prvé úspešné kroky MNV v obciach za nových spoločensko-politických podmienok, ktoré nastali po víťazstve pracujúceho ľudu vo februári 1948. Je cenným historickým prameňom a pomôckou pri štúdiu politických, hospodárskych, kultúrnych dejín jednotlivých obcí obvodu. Cenné sú v ňom pramene k otázkam rekonštrukcie a zvelaďovania obcí po vojne, k účasti obyvateľstva na plnení úloh prvých hospodárskych plánov, o očiste orgánov štátnej a verejnej správy od nepriateľských živlov, o finančnom hospodárení obcí za obdobie rokov 1945 - 1950.

I N V E N T Ā R

A. K N I H Y I

a. Evidenčné

1. Evidencia domových listov 1946-1948 K 1

HORNÁ VES

2. Evidencia bicyklov 1946-1951 K 1

3. Evidencia ľudovýchovnej
činnosti 1947-1954 K 1

4. Evidencia vydaných občian-
skych preukazov 1948 K 1

5. Evidenčný denník o činnosti
lekára 1948-1951 K 1

6. Evidencia domových čísel bez r.

KRAHULE a LÚČKY

7. Evidencia vydaných občian-
skych preukazov 1948 K 1

KUNEŠOV

8. Evidencia vydaných občian-
skych preukazov 1948 K 1

NEVOĽNÉ

9. Evidencia vydaných občian-
skych preukazov 1948 K 1

B. SPISOVÝ MATERIÁL I

a. Registratúrne pomôcky

I. Administratívne

10. Súdny a administratívny protokol 181-456 1948

10. Súdny a administratívny protokol 1-411 1949
1-180 1950

+ PP

1950-52

b. SPISY I

I. Administratívne

11. 1945 2289 - nečíslované K 2

Zoznam škôd spôsobených vojnovými udalosťami v Hornej Vsi; Záznam z odovzdania a prevzatia pokladničnej agendy MNV v Hornej Vsi; Žiadosti o vydanie osvedčenia národnej, politickej spoľahlivosti obyvateľom Hornej Vsi; Zoznam pridelovaných pozemkov v katastrálnom území Krahule, ktoré opustili obyvatelia nemeckej národnosti; Finančná podpora pre MNV na stavbu kultúrneho domu v Hornej Vsi; Konfiškácia poľnohospodárskeho majetku v katastrálnom území Piargy, Kunešov, Krahule v zmysle § 1 nar. č. 104/45 Zb. SNR.

12. 1946 2127, 2135-nečíslované K 2

Štátna stavebná podpora pre Jána Weisa z Hornej Vsi; Rozhodnutia o prekážke výkonu volebného práva niekoľkým obyvateľom z Hornej Vsi; Zoznam osôb nemeckej národnosti z obce Piargy podliehajúci odsunu; Zoznam pracujúcich z Lúčok, zaradených do ťažšej a ľahšej kategórie prác; Rozhodnutie o konfiškácii majetku Jána Schmidta a 343 spoločníkov z Lúčok; Zoznam rodín nepodliehajúcich odsunu do Nemecka z Lúčok; Zoznam škôd spôsobených vojnovými udalosťami v Lúčkach a v Nevoľnom; Voľby v obci Horná Ves.

13. 1947 25 - 4990 K 2

Výkaz schválených záverečných účtov obcí obvodu; Mimoriadne opatrenia v hospodárení s obilím a

mlýnskými výrobkami v Hornej Vsi; Zrieknutie sa tesárskej živnosti - Jozef Ticlesch z Hornej Vsi; Žiadosť Jozefa Rajtera z Hornej Vsi o náhradu škody spôsobenú okupačnými armádami; Zistenie počtu osôb nemeckej národnosti v obciach obvodu; Príspevky pre rodinných príslušníkov čsl. zahraničných vojsk; Nábor pracovníkov z obcí obvodu na stavbu podniku Filana v Kremnici; Pojatie obecnej cesty Ihráč - Nevoľné - Kremnica do siete vicinálnych ciest; Správa o činnosti Verejnej knižnice v Nevoľnom; Dražobné podmienky pre Antona Ličku a manželky z Krahul;

14. 1948

315 - 6029

K 2

Súpis nepriateľského majetku v Piargoch; Výkaz investícií 2 RP a 2 M obcí obvodu; Voličské zoznamy z Krahul; Výkaz o zaistení ubytovania pre prípad zvláštnych opatrení §-u 22 a 27; Rozpis kontigentov na rok 1948 pre obce obvodu; Živnostenské oprávnenie pre Pavla Majera z Hornej Vsi; Nájomná zmluva medzi MNV v Hornej Vsi a Školským inšpektorátom v Kremnici; Voličské zoznamy z Hornej Vsi; Hlasovací zoznam voličov zúčastnených sa volieb do NZ; Výmery o vlastníctve pôdy v Lúčkach; Prihlášky k súpisu nepriateľského majetku z Lúčok; Odovzdanie vicinálnej cesty do správy obce Nevoľné; Menovanie členov a náhradníkov volebných výborov v Nevoľnom; Zoznam členov Miestnej volebnej komisie v Nevoľnom; Započatie činnosti Fondu národnej obnovy; pracovnej skupiny v Kremnici; Rozpis dodávkového kontigentu jatočného dobytku a ošípaných na september a december 1948; Zriaďovanie zásobovacích komisií pri MNV; Zloženie sľubu členov Mimoriadnej vyživovacej komisie v Hornej Vsi a Nevoľnom; Zoznam členov Zásobovacej komisie v Lúčkach; Prieskum vedenia kroniky Kremnické Bane; Zriadenie Dobytkárskej komisie v Kremnických Baních;

15. 1949

11 - 3645

K 2

Odovzdanie vicinálnej cesty Horná Ves - Nevoľné do správy obce Horná Ves; Zostavenie finančných a materiálnych údajov pre plán na rok 1950; Prevádzanie hostinskej a výčapníckej koncesie v Kremnických Baniach; Rozpis výkupného množstva obilia na pástovateľa v Hornej Vsi; Plnenie dodávkových povinností v Hornej Vsi; Prevzatie obecnej cesty Nevoľné - Kremnica do správy Fondu vicinálnych ciest; Rozpis povinnej dodávky hovädzieho dobytku a ošípaných na rok 1949 v Nevoľnom; Uznesenie MO KSS v Nevoľnom o poškodení povinnej dodávky mlieka; Prehľad a kontrola plnenia akcie 5 M v obciach obvodu; Zriadenie povinného Hasičského zboru v Kremnických Baniach; Geologický prieskum obcí obvodu; Zoznam členov Spolku priateľov ZSSR z Nevoľného; Záznam z valného zhromaždenia Divadelného ochotníckeho krúžku MO MS v Nevoľnom; Správa o činnosti osvetovej práce v Nevoľnom;

16. 1950

954 - 3091

K 2

Rozpis plánu akcie 5 M na rok 1950; Zrieknutie sa pekárskej živnosti Jána Drozda z Hornej Vsi; Zoznamy osôb odvodom povinných narodených v r. 1929-1931 v obciach obvodu; Odpredaj skofiškováných domov v Krahuliach; Začlenenie hostinských živností v Hornej Vsi, Dolnej Vsi a Kremnických Baniach do Komunálneho podniku mesta Kremnice; Rozpis plánu akcie 5 M na rok 1950; Ukončenie činnosti úradu OÚ MNV Kremnica a okolie; Všeobecný súpis poľnohospodárskych zvierat k 1. 7. 1950 v Hornej Vsi; Založenie Ovocinárskeho spolku v Hornej Vsi; Všeobecný súpis poľnohospodárskych zvierat k 1. júlu 1950;

C. ÚČTOVNÝ MATERIÁL I

HORNÁ VES

17.	Hlavný rozpočet obce	1945	K 2
	Hlavný pokladničný denník	1945	K 2
	Výrubný register a hlavná kniha dávky hasičskej	1945	K 2
18.	Hlavná kniha obecného hospodárenia	1946	K 2
	Hlavný rozpočet obce	1946	K 2
	Výrubný register a hlavná kniha dávky hasičskej	1946	K 2
19.	Hlavná kniha obecného hospodárenia	1947	K 3
	Hlavný rozpočet obce	1947	K 3
	Hlavný pokladničný denník	1947	K 3
	Výrubný register a hlavná kniha dávky hasičskej	1947	K 3
	Výkaz obecných dlhov	1947	K 3
20.	Hlavný rozpočet obce	1948	K 3
	Hlavný pokladničný denník	1948	K 3
21.	Hlavný rozpočet obce	1949	K 3
	Hlavný pokladničný denník	1949	K 3
	Výrubný register a hlavná kniha dávky hasičskej	1949	K 3
22.	Rozpočet obce	1950	K 3

KREMICKÉ BANE

23.	Výkaz obecných dlhov	1946	K 3
24.	Hlavný pokladničný denník obce	1950	K 3
	Vyrubujúci register a hlavná kniha dávky hasičskej	1950	K 3

KRAHULE

25.	Hlavný rozpočet obce	1945	K 3
	Peňažný denník	1945	K 3
26.	Hlavná kniha obecného hospodárenia	1946	K 3
	Hlavný rozpočet obce	1946	K 3
	Hlavný pokladničný denník	1946	K 3
	Vyrubujúci register a hlavná kniha dávky hasičskej	1946	K 3
	Výkaz obecných dlhov	1946	K 3
27.	Hlavná kniha obecného hospodárenia	1947	K 3
	Hlavný rozpočet obce	1947	K 3
	Hlavný pokladničný denník	1947	K 3
28.	Hlavný rozpočet obce	1948	K 3
	Hlavný pokladničný denník	1948	K 3
29.	Hlavný rozpočet obce	1949	K 3
30.	Rozpočet	1950	K 3
	Hlavný pokladničný denník	1950	K 3

KUNEŠOV

31.	Výkaz obecných dlhov	1947	K 3
32.	Rozpočet	1950	K 3

LÚČKY

33.	Hlavný rozpočet obce	1946	K 4
	Hlavný pokladničný denník	1946	K 4
	Hlavná kniha obecného hospodárenia	1946	K 4

34.	Hlavný rozpočet obce	1947	K 4
	Hlavný pokladničný denník	1947	K 4
	Výkaz obecných dlhov	1947	K 4
35.	Hlavný rozpočet obce	1948	K 4
	Hlavný pokladničný denník	1948	K 4
36.	Hlavný rozpočet obce	1949	K 4
	Hlavný pokladničný denník	1949	K 4
37.	Rozpočet	1950	K 4
	Hlavný pokladničný denník	1950	K 4

NEVOĽNÉ

38.	Hlavný rozpočet obce	1945	K 4
	Hlavný pokladničný denník	1945	K 4
	Peňažný denník	1945	K 4
	Výrubný register a hlavná kniha dávkový hasičskej	1945	K 4
	Výkaz obecných dlhov	1945	K 4
39.	Hlavný rozpočet obce	1946	K 4
	Hlavná kniha obecného hospodá- renia	1946	K 4
	Hlavný pokladničný denník	1946	K 4
	Výrubný register a hlavná kniha dávkový hasičskej	1946	K 4
40.	Hlavný rozpočet obce	1947	K 4
	Hlavná kniha obecného hospodá- renia	1947	K 4
	Hlavný pokladničný denník	1947	K 4
	Výrubný register a hlavná kniha dávkový hasičskej	1947	K 4

41.	Hlavný rozpočet obce	1948	K 4
	Hlavný pokladničný denník	1948	K 4
	Výrubný register a hlavná kniha dávky hasičskej	1948	K 4
42.	Hlavný rozpočet obce	1949	K 4
	Hlavný pokladničný denník	1949	K 4
	Výrubný register a hlavná kniha dávky hasičskej	1949	K 4
43.	Hlavný rozpočet obce	1950	K 4
	Hlavný pokladničný denník	1950	K 4
	Výrubný register a hlavná dávky hasičskej	1950	K 4

OBVODNÝ ÚRAD
MIESTNYCH NÁRODNÝCH VÝBOROV
V LADCHERI
1945 - 1949

Zrušením Obvodného notárskeho úradu v Ladomeri na základe nariadenia Predsedníctva SNR č. 26/1945 Zb. n. SNR, bol zriadený Obvodný úrad MNV v Ladomeri s určeným obvodom pôsobnosti pre obce Horné Opatovce, Ladomer, Šášovské Podhradie, Vieska. 12. júna 1945 navrhujú MNV v spomenutých obciach Okresnému národnému výboru v Kremnici zamestnancov pre novozriadený Obvodný úrad MNV so sídlom v Ladomeri. Obvod pôsobnosti prakticky zostal až po zaniknutie úradu v druhej polovici roku 1950. Počas svojej činnosti obvodný úrad MNV plnil v prvom rade funkciu výkonného orgánu pre MNV v obvode.

Z obcí obvodu v súčasnosti už nejestvujú Horné Opatovce, ktorých obyvateľstvo bolo presídlené v súvislosti s výstavbou ZSNP v Žiari nad Hronom, Ladomer a Vieska sa spojili a spolu so Šášovským Podhradím sú miestnymi časťami mesta Žiaru nad Hronom.

Písomný materiál z pôsobnosti Obvodného úradu MNV v Ladomeri sa zachoval len veľmi nekompletne a torzovite, a to konkrétne kniha evidencie pôdy v Horných Opatovciach, spisy z dvoch rokov. Z účtovného materiálu sa zachoval hlavný rozpočet Horných Opatoviec a majetkový inventár tejto obce. Materiál bol prevzatý do trvalej úschovy v ŠOKA v roku 1968, až v roku 1981 ho odborné spracovala pracovníčka archívu Mária Trginová.

Inventárnu jednotku u zachovaného evidenčného a účtovného materiálu tvorí jeden zväzok tohto materiálu. U spisov je inventárnou jednotkou zachovaný spis v rámci jedného roka.

Aj keď celkovo materiál fondu je nekompletný, možno ho využiť aspoň pre niektoré obdobie rokov ako prameň k štúdiu finančného hospodárenia Horných Opatoviec.

I N V E N T Á R I

A. K N I H Y

a. Evidenčné

1. Evidencia pôdy v Horných Opatovciach 1946-1947

B. SPISOVÝ MATERIÁL

a. Spisy

2. 1946 nečíslované
Zoznam voličov obce Horné Opatovce.

3. 1949 877
Rozsudok obžalovaného Štefana Kutiša - kolabo-
ranta z Horných Opatoviec.

C. ÚČTOVNÝ MATERIÁL

4. Hlavný rozpočet obce Horné Opatovce 1947
5. Majetkový inventár obce Horné Opatovce 1945-1949

OBVODNÝ ÚRAD
MIESTNYCH NÁRODNÝCH VÝBOROV
V LOVČI
/1944/ 1945 - 1950

Namiesto zrušeného Obvodného notárskeho úradu v Lovči bol v priebehu mesiacov máj a jún 1945 zriadený Obvodný úrad MNV so sídlom v Lovči, s pôsobnosťou pre obce Dolná Trnávka, Lovča, Lovčica, Trubín. Krátko po zahájení činnosti, následkom rôznych nezhôd sa prejavili snahy preložiť sídlo úradu z Lovče do Trubína. Celá záležitosť sa ukončila až počas roku 1947, kedy definitívne sa rozhodlo, že sídlom úradu naďalej zostáva Lovča. Obvodný úrad MNV v Lovči pôsobil do 16. augusta 1950, kedy bol zrušený a jeho kompetenčná právomoc postupne prevzali MNV v obciach, ktorým obvodný úrad MNV v rozpätí rokov 1945 - 1950 sa stal nadriadeným výkonným orgánom.

Medzi najdôležitejšie úlohy, ktoré od začiatku činnosti riešil úrad, patrila obnova činnosti MNV, zabezpečenie volieb do MNV v obciach obvodu, obnova a rekonštrukcia obcí poškodených počas vojnových udalostí, obnova a rozšírenie poľnohospodárskeho pôdneho fondu, ustanovenie miestnych ľudových súdov a s nimi spojená očista obcí od osôb nepriateľských voči štátu. Obvodný úrad MNV v Lovči pokračoval a naväzoval na prácu MNV, ktorú tieto začali už počas vyhlásenia SNP. Len napr. 6. septembra 1944 bol ustanovený MNV v Lovči a 7. septembra 1944 v Dolnej Trnávke. Úrad zabezpečoval v rámci svojej kompetencie prostredníctvom jednotlivých MNV v obvode dôsledné plnenie úloh obnovy hospodárskeho života, zavedenie novej pozemkovej reformy, plnenie hospodárskych plánov a mnohé ďalšie úlohy hospodárskeho charakteru.

V predloženej inventári sú spracované písomnosti, dokumentujúce činnosť úradu od jeho vzniku až po ukončenie jeho pôsobenia 16. augusta 1950 v pomerne kompletnom stave. Materiál Obvodného úradu MNV v Lovči bol odovzdaný spolu s materiálom MNV v Lovči do trvalej úschovy v ŠOKA v roku 1977. Ešte počas uloženia v MNV Lovča materiál roztriedil, preskartoval a čiastočne aj inventarizoval bývalý pracovník Archivnej správy Ministerstva vnútra Jozef Košta, celkový inventár z fondu

skompletizovala v roku 1982 pracovníčka archívu Mária Trginová.

Zachované písomnosti fondu možno rozdeliť do troch skupín. Prvú tvoria knihy evidencií, druhú spisový materiál a tretiu účtovný materiál. Spisový materiál sa delí na registratúrne pomôcky k spisom prezidiálnej /prednostenskej/ a administratívnej agendy a na spisy prezidiálne /prednostu Obvodného úradu MNV/ a administratívne, ktoré predstavujú spisy bežnej dôležitosti. Účtovný materiál tvoria knihy zmanipulované podľa jednotlivých obcí obvodu za určité časové obdobia.

Obvodný úrad MNV používal pri spisovej manipulácii chronologicko-numerickej úložný systém naväzujúci na spisovú manipuláciu zaužívanú ešte za pôsobenia obvodného notariátu, napr. u prezidiálnych spisov ročník 1945/1946 sú podacie čísla označené písmenom D /dôverné/. Inventárnou jednotkou u registratúrnych pomôcok prezidiálnych a administratívnych je jeden zväzok /pri dlhodobom vedení/ a jeden ročník /pri vedení v rámci kalendárneho roka/. Pri prezidiálnych a administratívnych spisoch je inventárnou jednotkou jeden ročník spisov. Účtovný materiál fondu má za inventárnu jednotku zvolený zväzok za jeden rok alebo súbor účtovných kníh za jedno ročné obdobie vzťahujúce sa podľa zachovania na jednu obec obvodu.

Materiál fondu možno využiť ako cenný prameň k štúdiu politických, hospodárskych, sociálnych pomerov v obciach prináležiacich do pôsobnosti Obvodného úradu MNV v Lovči od oslobodenia až po začiatky budovania socialistickej spoločnosti.

INVENTÁR

A. K N I H Y I

a. Evidenčné

1. Evidencia žiadateľov o preddavok na 1947-1948
náhradu vojnových škôd z obcí obvodu

B. S P I S O V Ý M A T E R I Á L

a. Registratárne pomôcky I

1. PREZIDIÁLNE

2. Podací protokol /jeden kus/	1 - 119	1944
	1 - 29	1945
	1 - 26	1946
	1 - 53	1947
	1 - 147	1948
	1 - 147	1949
	1 - 26	1950

2. ADMINISTRATÍVNE

3. Podací protokol	1 - 2200	1945
	1 - 2363	1946
4. Podací protokol	1 - 3292	1946
5. Podací protokol	1 - 4302	1947
6. Podací protokol	1 - 4470	1948
	1 - 43	1949
7. Podací protokol	1 - 3444	1949
8. Podací protokol	1 - 2146	1950

9.	Index	A - Z	1946
10.	Index	A - Z	1947
11.	Index	A - Z	1948
12.	Index	A - Z	1949
13.	Index	A - Z	1950

b. SPISY

1. PREZIDIÁLNE I

14. 1945 21 - D - 25-D K 1
Stanovisko vedúceho úradu k preloženiu sídla obvodného úradu MNV z Lovče do Trubína; Reorganizácia NV v Lovči;
15. 1946 1-D - 19 K 1
Preverovanie duchovných; Úprava služobného pomeru Eleny Boškovej - zmluvnej kancelárskej pomocníčky; Voľba predsedu MNV v Lovči; Služobné zadelenie Ľudovíta Dvonku, tajomníka MNV v Lovči; Bezpečnostné opatrenia pri oslavách SNP;
16. 1947 6 - 31 K 1
Mesačné situačné správy o politických, hospodárskych a bezpečnostných pomeroch v obvode za mesiac február až december 1947; Preloženie sídla OÚ MNV z Lovče; Šetrenie pomerov u Jozefa Hrmu, bývalého notárskeho tajomníka ;
17. 1948 2 - 65 K 1
Stážnosť MNV z Trubína na prednostu OÚ MNV v Lovči; Situačné správy o politických, hospodárskych a bezpečnostných pomeroch v obvode pôsobnosti;

Odovzdanie a prevzatie vedenia úradu; Činnosť duchovných v dobe volieb v roku 1948;

18. 1950 9 - 46 K 1

Záznam z revízie OÚ MNV v Lovči; Súpis cirkevných matrik v Trubíne a Lovči;

2. ADMINISTRATÍVNE SPISY

19. 1945 315 - 1966 K 1

Doplňovacie voľby do MNV v Dolnej Trnávke; Hlásenie o množstve ornej pôdy a dobytku v Lovči a Lovčici; Zásobovanie Sovietskej komandatúry; Zoznam príslušníkov ĽM v Lovči; Voľba do MNV v Lovči; Zriadenie MNV v Lovči a jeho činnosť; Súpis vojnových škôd v Lovči; Zoznam osôb potrebných súrne výpomoc s potravinami; Osvedčenie o pobyte pre Karola Gašpara z Lovče; Žiadosť o prídely koní pre Dolnú Trnávku; Revízia obecných knižníc v obvode; Žiadosť obce Trubín o podporu na stavbu obecnej cesty; Zoznam padlých v SNP z obcí obvodu; Voľby funkcionárov do NV v Lovči; Zoznam repatriantov z Lovčice, Trubína, Dolnej Trnávky a Lovče; Zálohy poskytnuté na podporu účastníkom SNP; Hlásenie presného stavu obyvateľstva v obciach; obvodu; Štatistické dáta kojeneckej a detskej úmrtnosti v obvode; Mravná a politická bezúhonnosť členov MNV a ONV; Finančný príspevok na rekonštrukciu vicinálnej cesty medzi Sv. Križom nad Hronom a Dolnou Ždaňou; Voľba predsedu a podpredsedu MNV v Lovči; Vojnové škody v obciach obvodu; Pripomienky k pripravovanej zmene sídla OÚ MNV v Lovči;

20. 1946

276 - 3219

K 1

Poštátnenie školských pozemkov v Lovči; Zoznam členov MNV v Lovči; Zoznam vojnových poškodencov odkázaných na preddavky; Zriadenie reklamačných komisií v obciach obvodu; Žiadosť Veroniky Gašparovej z Lovče o vrátenie štátneho občianstva; Odcudzenie a poškodenie predmetov v Rím. kat. kostole v Trubíne; Zoznam členov a náhradníkov obvodných volebných výborov; Žiadosť Lovče o finančnú podporu na stavbu kultúrneho domu; Hlásenie o stavebných a nestavebných investíciách na roky 1946-1948; Záznam zo schôdze Miestneho volebného výboru v Lovči a kandidačné listiny pre obnovu MNV v obvode; Dodatočné zamatrikulovanie smrtných pádov; Námietky proti kandidátom do MNV; Obnova MNV v Trubína a Lovči; Súpis a registrácia rybolovných práv v obvode; Obnova uličných ciest v Lovčici, Trubíne a v Dolnej Trnávke; Zamietnutie preloženia sídla OÚ MNV z Lovče do Trubína; Prenájom obecných pozemkov v Lovči; Voľby do NZ; Odpredaj sena z obecných lúk v katastrálnom území Lovče v r.1946.

21. 1947

35 - 4235

K 1

Vymáhanie nedoplatkov na vicinálnu cestu cez Hornú Trnávku - Prestavky od obyvateľov z Lovče; Investície samosprávy z miestnych zdrojov v roku 1947; Album obetí 2. čsl. odboja; Zámena obecného pozemku "Lúčky" v Dolnej Trnávke; Predaj stavebných pozemkov v "Lazoch" v katastrálnom území Lovči; Živelná pohroma v roku 1947, úhrada škôd z výťažku akcie UNRA; Obnova MNV v Lovči; Sťažnosť obce Hliník nad Hronom na obec Lovču pre svojvoľnú stavbu splavov na rieke Hron; Príspevok ONV v Kremnici na reguláciu potoka v Lovči v rámci 2 RP; Zoznam sirôt a polosirôt z Trubína a Lovče; Prenájom poľovného práva v Lovči; Prísaha poľného hájnika

Štefana Hrmu z Lovče; Bratia Šándorovci bydliskom v USA, odpredaj čiastky mlyna v Dolnej Trnávke; Plná moc Emílie Regináč narodenej v Lovčici; pobytom vo Francii k odpredaju jej majetku v ČSR; Súpis hospodárskych zvierat z Lovče a Trubína; Voličské zoznamy z Lovče a Dolnej Trnávky; Kúpnopredajná zmluva medzi Cyrilom Ivanom a Katarínou Michaleje z Lovčice;

22. 1948

121 - 4060

K 2

Výkon mlynárskeho oprávnenia v Lovčici; Regulácia potoka v Lovči; Prevádzka tehelní v obvode; Zriadenie Poštového úradu v Trubíne; Preddavky na škody spôsobené vojnovými udalosťami pre Lovču a Lovčicu; Prehľad o počte ovocných stromov v obciach obvodu; Úprava rieky Hron; Žiadosť o prídelenie stavebného materiálu pre Dolnú Trnávku; Prevoz mŕtvoly Gérarda Schella nemeckého vojaka, pochovaného v Lovči; Ustanovujúca schôdza MAV NF v Dolnej Trnávke; Súpis pôdy v katastrálnom území Lovče podľa novej pozemkovej reformy; Zoznam osôb poľnohospodárskych nehnuteľností z revidovaného majetku banskobystrického biskupstva v katastrálnom území Lovče; Voličské zoznamy Lovča a Dolná Trnávka;

23. 1949

821 - 3426

K 2

Udelenie sociálnej podpory vojnou poškodeným roľníkom z Lovčice; Stavba miestneho rozhlasu v Lovči; Stavba chodníkov a úprava námestia v Lovči; Žiadosť Pavla Weissa o milosť; Výkup cirkevných pozemkov v katastrálnom území Lovče;

24. 1950 14 - 1527 K 2
Zoznam členov Poľovného spoločenstva v Lovči;
Reorganizácia MNV; Zavedenie autobusovej linky
do Lovče; Kolaudácia elektrického zariadenia v
Dolnej Trnávke; Výkaz o ploche pôdy podľa veľ-
kostných skupín v obciach obvodu; Zaniknutie OÚ
MNV v Lovči a odovzdanie úradu predsedu MNV v
Dolnej Trnávke; Tretia celoštátna cena za naj-
lepší výkup vajec v roku 1949 pre obec Lovču;

C. ÚČTOVNÝ MATERIÁL I

DOLNÁ TRNÁVKA

- | | | |
|--------------------------|------|-----|
| 25. Pokladničný denník | 1945 | K 2 |
| 26. Hlavný rozpočet obce | 1948 | K 2 |
| 27. Hlavná kniha | 1949 | K 2 |

LOVČA

- | | | |
|---|------|-----|
| 28. Hlavná kniha obecného hospo-
dárenia | 1945 | K 2 |
| Pokladničný denník | 1945 | K 2 |
| Denník sociálnej výpomoci | 1945 | K 2 |
| Obecný pokladničný denník | 1945 | K 2 |
| 29. Hlavný rozpočet obce | 1946 | K 2 |
| Hlavná kniha obecného hospo-
dárenia | 1946 | K 2 |
| Pokladničný denník | 1946 | K 2 |
| 30. Hlavný rozpočet | 1947 | K 2 |
| Hlavná kniha obecného hospo-
dárenia | 1947 | K 2 |
| Pokladničný denník | 1947 | K 2 |

31.	Hlavný rozpočet	1948	K 3
	Hlavná kniha obecného hos- podárenia	1948	K 3
	Pokladničný denník	1948	K 3
32.	Hlavná kniha obecného hos- podárenia	1949	K 3
33.	Záverečné účty Lovče	1950	K 3

LOVČICA

34.	Denník obecného pokladníka	1948	K 3
35.	Hlavná kniha obecného hos- podárenia	1949	K 3

TRUBÍN

36.	Pokladničný denník	1946	K 3
37.	Hlavná kniha obecného hos- podárenia	1950	K 3

OBVODNÝ ÚRAD
MIESTNYCH NÁRODNÝCH VÝBOROV
V SVÄTOM KRÍŽI NAD HRONOM
1945 - 1950

Na zasadnutí MNV v Starej Kremničke 17. mája 1945 a na zasadnutí MNV v Lutile dňa 20. mája 1945 sa rozhodlo o pričlenení týchto obcí k novozriadene-
nému Obvodnému úradu MNV v Svätom Križi nad Hronom
/dnes Žiar nad Hronom/. Až do ukončenia pôsobnosti,
do obvodu úradu prináležali Lutila, Svätý Križ nad
Hronom a Stará Kremnička. Lutila sa v súčasnosti sta-
la miestnou časťou mesta Žiar nad Hronom.

MNV v obvode pôsobnosti úradu, prakticky, hneď
po oslobodení nadviazali na činnosť, ktorú začali
počas vyhlásenia SNP. I. septembra 1944 sa konala
ustanovujúca schôdza MNV v Svätom Križi nad Hronom,
MNV mal názov Československý národný výbor o počte
12 členov za predsedníctva Ľudovíta Luptáka. Na prí-
kaz SNR v Banskej Bystrici z 5. septembra 1944 pred-
ložil obvodný notársky úrad v Svätom Križi nad Hro-
nom Revolučnému národnému výboru v Kremnici zápisni-
cu o vytvorení MNV v Starej Kremničke dňa 19. septem-
bra 1944.

Zachovaný materiál fondu je značne nekompletný,
takže môže poskytnúť len čiastočné údaje o celkovej
činnosti úradu. Písomnosti fondu sa prevzali do tr-
valej úschovy v roku 1974, odborne ich spracovala v
roku 1981 pracovníčka ŠOKA Darina Salátová.

Fond tvoria registratúrne pomôcky administra-
tívnej agendy, nečíslované spisy tejto agendy a jed-
na zachovaná účtovná kniha. Ako je zrejmé zo spraco-
vaného inventára, spisy predstavujú len torzovitú ne-
číslovanú časť písomnej produkcie úradu, ktorú spraco-
vatelka inventára chronologicky uložila. Inventár-
nu jednotku registratúrnych pomôcok tvorí jeden zväzok
za ročné obdobie, u spisov inventárnou jednotkou je
jeden ročník nekompletné zachovaných spisov.

Hoci fond nie je zachovaný kompletne, je možné
využiť ho k štúdiu najmä hospodárskych pomerov v ob-
vode pôsobnosti úradu.

I N V E N T Á R

A. K N I H Y I

a. Evidenčné

1. Evidencia vydaných cestovných 1945 K 1
povolení
2. Evidencia o starobných podpo- 1946-1948 K 1
rách

B. SPISOVÝ MATERIÁL I

3. 1945 79 - 4581 + nečíslované K 1

Výkaz škôd na majetku banskobystrického biskupstva spôsobené vojnou; Súpis navyliečiteľne chorých z obvodu OÚ MNV; Správa o stave a činnosti Roľníckej vzájomnej pokladnice a Úverového družstva vo Sv. Križi nad Hronom a Úverového družstva v Lutile; Súpis vojnových invalidov z obcí OÚ MNV; Zoznam navrhnutých na menovanie do miestneho Ľudového súdu v Kremnici; Zoznam motorových vozidiel prevzatých ČSA za SNP od občanov zo Svätého Križa nad Hronom; Štatistické údaje o detskej úmrtnosti a pôrodnosti z obvodu OÚ MNV; Súpis spolkov vo Sv. Križi nad Hronom navrhnutých na rozpustenie; Súpis sirôt a polosirôt po obetiach II. svetovej vojny; Zoznam zamestnancov OÚ MNV Svätý Križ nad Hronom; Výkaz potvrdeniek za peniaze od partizánov v Sv. Križi nad Hronom; Zoznam vojnou poškodených budov a stavísk z obcí OÚ MNV; Súpis kvalifikovaných robotníkov z obvodu OÚ MNV; Zoznam vlastníkov hospodárskych strojov, mlátačiek a traktorov z obcí Sv. Križ nad Hronom, Lutila,

Stará Kremnička; Údaje o priebehu jednotlivých dní 1. 4. - 15. 4. 1945 o oslobodení obce Sv. Križ nad Hronom; Zoznam detí z obvodu OÚ MNV navrhnutých na očkovanie; Súpis poštátnených hnutelností a nehnuteľností škôl vo Sv. Križi nad Hronom;

4. 1946 1004 - 3000 + nečíslované K 1

Zoznam osôb zúčastnených v SNP a zoznam väznených v koncentračných táboroch; Vyúčtovanie nákladu spojeného s exhumáciou vojakov ČA v obci Lutíla; Zoznam vojnových škôd v Starej Kremničke; Zoznam povozníkov z obvodu OÚ MNV; Stavba Meštianskej školy vo Sv. Križi nad Hronom; Vrátenie matrik židovských obcí náboženských; Obecné prehľady o poľnohospodárskych zvieratách a koňoch z Lutíly a Starej Kremničky; Žiadosť OÚ MNV o povolenie obnoviť výrobu mlynských kameňov; hlásenie o voľnom objekte bývalého kaštieľa banskobystrického biskupstva vo Sv. Križi nad Hronom; Výmer o konfiškácii Schwarz Behrle a spol. výroba mlynských kameňov vo Sv. Križi nad Hronom; Zoznam majiteľov koní z obcí obvodu OÚ MNV;

5. 1947 nečíslované K 1

Voličské zoznamy z obce Lutíla; Žiadosť Športového klubu vo Svätom Križi nad Hronom o podporu na výstavbu ihriska;

6. 1948 1033 - 2551 + nečíslované K 2

Zápis z prvého zasadnutia DMSK v Starej Kremničke; Pridelenie skonfiškovanej tehelne nemca Vojtecha Pogádlu v Starej Kremničke; Údaje o úprave miest-

neho potoka v Lutile; Výmer o rozpustení MNV v Lutile a ustanovení DMSK; Pozemková reforme poľnohospodárskeho a lesného majetku Banskobystrického biskupstva a parcelácia pozemkov; Štatistické prehľady o rozpočte obcí OÚ MNV; Výstavba Poštového úradu vo Sv. Križi nad Hronom; Ocenenie všetkých domov vo Sv. Križi nad Hronom; Zoznam členov MNV Sv. Križ nad Hronom; Lutila a Stará Kremnička; Výkup pôdy od majiteľov, ktorí na nej nepracujú podľa zákona č. 46/1948 Zb.

7. 1949 10 - 26 + nečíslované K 2

Zoznam povozníkov z Lutile; Zoznam uchádzačov o skonfiškovanú pôdu bývalých nemeckých vlastníkov podľa nariadenia č. 104/45 v katastrálnom území Lutila; Výmer o stavebnej obnove obce Lutila; Žiadosť obce Lutila o dodatočné zapojenie sa do budovateľského programu;

8. 1950 116 - 120 + nečíslované K 2

Zápis o výsledku kontroly MNV Lutila; Zápis o zrušení Miestnej osvetovej rady v Lutile; Zoznam pracovníkov MNV Lutila; Kolaudácia obecnej cesty vybudovanej v akcii 5 M v Lutile; Zoznam majiteľov pôdy z Lutile v katastrálnom území Sv. Križ nad Hronom; Osevný plán za rok 1950-1951; Menný zoznam zamestnancov z obcí obvodu OÚ MNV; Oznámenie o zrušení OÚ MNV vo Sv. Križi nad Hronom na základe preradenia obce z II. do III. kategórie;

C. ÚČTOVNÝ MATERIÁL I

9. Hlavná kniha obecného hospodárenia 1949 K 2

OBVODNÝ ÚRAD
MIESTNYCH NÁRODNÝCH VÝBOROV
V TRNAVEJ HORE
/1944/ 1945 - 1950

Na území bývalého kremnického okresu sa v zmysle nariadenia Predsedníctva SNR č. 26/1945 Zb. n. SNR utvárali obvodné úrady MNV, ktoré nahrádzali zrušené obvodné notárske úrady. Novovzniknutý Obvodný úrad MNV v Trnavej Hore sa personálne a pracovne dotváral v mesiaci máji v roku 1945. Podľa zápisnice nachádzajúcej sa vo fonde Okresného národného výboru v Kremnici č. 1356/45 adm., Obvodný úrad MNV v Trnavej Hore bol zriadený 26. mája 1945 s pôsobnosťou pre obce Hronská Dúbrava, Jalná, Kľačany, Piteřová, Trnavá Hora. Pôsobnosť úradu pre spomenutý obvod zostala nezmenená až po zániknutie úradu v druhej polovici roku 1950, kedy jeho výkonnú agendu prevzali jednotlivé MNV patriace do zrušeného obvodu.

Jednou z prvoradých úloh novovzniknutého obvodného úradu MNV sa stala obnova činnosti MNV v jednotlivých obciach obvodu, organizovanie volieb do MNV v júli 1945. So zvláštnym dôrazom sa riešila otázka zastúpenia členov KSS a Demokratickej strany v MNV. U niektorých MNV v obciach obvodu krátko pred voľbami do MNV v júli 1945 bolo zastúpenie členov MNV v zložení, ako sa zvolilo pri ustanovení MNV počas vyhlásenia SNP. Ako príklad možno uviesť MNV v Jalnej, a to na základe správy o prebehnutých voľbách do MNV konaných 15. júla 1945. Taktiež jednou z dôležitých úloh sa stala obnova hospodárskeho života v obciach, likvidácia škôd spôsobených vojnovými udalosťami, organizovanie presťahovania obyvateľstva do obcí, z ktorých boli vystahovaní obyvatelia nemeckej národnosti napr. do Janovej Lehoty.

Po víťazstve pracujúceho ľudu vo februári 1948, obvodný úrad MNV usmerňuje prácu MNV v obvode s dôrazom hlavne na plnenie úloh prvých hospodárskych plánov, konkrétne na realizáciu elektrifikácie obcí, dokončenie stavby cesty Trnavá Hora - Bartošova Lehôtka, výstavba obecného domu v Hronskej Dúbrave,

taktiež prevádzal dozor nad uplatňovaním pozemkovej reformy v jednotlivých obciach obvodu a pod.

Zachované písomnosti fondu Obvodného úradu MNV v Trnavej Hore nie sú kompletne. Torzovite sa zachoval evidenčný a účtovný materiál, zo spisového materiálu len písomnosti administratívnej agendy. Materiál bol prevzatý do trvalej úschovy v roku 1978. V priebehu roku 1982 ho odborne spracovala pracovníčka ŠOKA Mária Trginová.

Zo zachovaných písomností administratívnej agendy úradu možno konštatovať, že sa v ňom používal chronologicko-numerický manipulačný a úložný systém. Inventárnu jednotku tvorí pri evidenčných knihách jeden zväzok. Kniha je vedená ešte z čias pôsobnosti obvodného notariátu. Inventárneou jednotkou u registratúrnych pomôcok je jeden ročník, u spisov jeden ročník spisov, pri účtovnom materiáli inventárnu jednotku tvorí jeden ročník tohto zachovaného materiálu.

Materiál fondu je cenným historickým prameňom pre štúdium problematiky ustanovenia, zahájenia a reorganizácie MNV v obciach obvodu za obdobie rokov 1945 - 1950, poskytuje údaje k politickým, sociálnym a kultúrnym dejinám obcí obvodu. Zvlášť dôležité sú v ňom obsiahnuté údaje hospodárskeho charakteru ako napr. o stavbách realizovaných po Februári 1948, údaje o stavbe Trate mládeže z Hronskej Dúbravy do Banskej Štiavnice.

I N V E N T Á R

A. K N I H Y *I*

a. Evidenčné

- | | |
|--|-----------|
| 1. Evidencia lesných hájnikov | 1944-1946 |
| 2. Evidencia živelných škôd v
Piteľovej | 1947 |

B. SPISOVÝ MATERIÁL *I*

a. Registratúrne pomôcky

I. Administratívne

- | | | |
|--------------------|----------|------|
| 3. Podací protokol | 1 - 4000 | 1946 |
| 4. Podací protokol | 1 - 4010 | 1947 |
| 5. Podací protokol | 1 - 5251 | 1948 |
| 6. Podací protokol | 1 - 3944 | 1950 |
| 7. Index | A - Z | 1946 |
| 8. Index | A - Z | 1947 |
| 9. Index | A - Z | 1948 |
| 10. Index | A - Z | 1949 |

b. SPISY

1. administratívne

- | | | |
|----------|------------|-----|
| 11. 1945 | 639 - 3225 | K 1 |
|----------|------------|-----|

Prevzatie bývalého ONÚ v Trnavej Hore a zriade-

nie OÚ MNV; Zriadenie protiepidemiologických komisií v obciach obvodu; Zoznam štátnych penzistov a vojnových poškodencov z obcí obvodu; Zoznam študentov a penzistov podliehajúcich pracovnej povinnosti ku mlatbe z Trnavej Hory; Voľba členov do MNV v Jalnej a Piteľovej; Zoznam majiteľov psov v Hronskej Dúbrave; Zoznam škôd spôsobených Maďarskou armádou v obciach obvodu; Prijatie do zväzku obce Piteľová Emília Najšlovú; Zoznam vojenských gážistov a mužstva prezenčnej služby OÚ MNV ročník 1945 konajúcich vojenskú prezenčnú službu; Zoznam vojakov v zálohe i pracovnej služby všetkých zbraní odvod. roč. 1939-1940 a 1941, ktorí nastúpili činnú vojenskú službu podľa mobilizačnej vyhlášky MNO, alebo sú nezvestní; Zoznam osôb mužského pohlavia roč. 1910-1926 z Piteľovej; Zoznam vojenských gážistov v zálohe a mužstva odvodového ročníka 1941-1943 v Klačanoch; Zoznam samosprávnych úradníkov OÚ MNV v Trnavej Hore; Zoznam samosprávnych úradníkov, ktorí neprebrali NV; Súpis mlátačiek v roku 1945 v obciach obvodu; Žiadosť OÚ MNV o zriadenie železničných zástaviek; Súpis koní nadobudnutých z vojnovnej koristi; Stranička príslušnosť členov MNV v Trnavej Hore a Piteľovej; Zoznam motorových vozidiel z Trnavej Hory a Piteľovej, ktoré boli počas SNP odobraté; Žiadosť obyvateľov z Hronskej Dúbravy o finančné prostriedky na opravu štátnej ľudovej školy; Poštátnenie Rim. kat. ľudovej školy v Trnavej Hore; Výkaz podpór poskytnutých osobám počas odboja v obciach obvodu; Reorganizácia MNV v Hronskej Dúbrave; Škody spôsobené pri odchode Rumunskej armády v obciach obvodu; Zoznam aktívne zúčastnených osôb v SNP; Škody spôsobené vojnovými udalosťami; Zoznam obyvateľov z obcí obvodu, ktorí sú odkázaní na verejné zá-

sobovanie; Správa o padlých dôstojníkoch a vojakoch ČA; Súpis sirôt a polosirôt z obcí obvodu; Mravný a politický profil členov MNV v obvode; Zmena národného správca v Andenzitových kameňolomoch v Hronskej Dúbrave; Sťažnosť na predsedu MNV v Jalnej; Zoznam podnikov cestovného ruchu nachádzajúcich sa v obciach obvodu; Žiadosť predsedu MNV z Piteľovej o uvoľnenie z funkcie; Výkaz pracovnej povinnosti na opevňovacích prácach z rozkazu nemeckej brannej moci v roku 1944-1945; Zoznam členov Dobrovoľného hasičského zboru v Piteľovej;

12. 1946

131 - 3870

K 1

Zoznam členov MNV v Trnavej Hore; Žiadosť MNV v Kľačanoch o podporu na stavbu obecnej zvonice; Rozpočty obcí na tárchu výťažku UNRA; Zriadenie komisie pre výpočet prebytkov v obvode; Zoznam detí z obvodu narodených po 15. apríli 1946; Stavba Štátnej ľudovej školy v Kľačanoch; Zoznam podnikov a zamestnávateľov v obciach obvodu; Zoznam samosprávnych zamestnancov OÚ MNV v Trnavej Hore k 1. decembru 1945; Zoznam vdov po padlých partizánoch, vojakoch a zavraždených politických činiteľoch; Stavba železnice Hronská Dúbrava - Banská Štiavnica; Zoznam členov MNV v Hronskej Dúbrave; Žiadosť MNV v Piteľovej o poskytnutie finančnej podpory na stavbu Kultúrneho domu; Žiadosť obyvateľov obvodu o preddavky na škody spôsobené vojnovými udalosťami; Dôvodová správa k rozpočtu MNV v Piteľovej na rok 1946;

13. 1947

73 - 3940

K 1

Evidencia pôrodných asistentiek v obvode; Mäsiarska a udenárska živnosť pre Pavla Mikulu v Piteľovej; Prevody vlastníckeho práva na nehnuteľnosti v ob-

ciach obvodu za rok 1946; Zoznam obetí 2. čl. odboja z obcí obvodu; Zoznam obyvateľov Jalnej, ktorým sa poskytol preddavok na náhradu vojnových škôd; Zmena národnej správy Andenzitových kameňolomoch v Hronskej Dúbrave; Zoznam predsedov miestnych revízných komisií; Vyúčtovanie dane domovej za rok 1946; Presídlení z obce Jalná do Levíc; Zoznam prenajatých budov v Hronskej Dúbrave a v Piteľovej v roku 1946; Vymedzenie obsahu a rozsahu vodného práva a povolenie zmeny vodného diela Veronike Sýkorovej z Kľačian; Vodoprávne povolenie na Mlyny Antonovi Krausovi a manželke z Kľačian a pre Miroslava Nárožného z Trnavej Hory; Posudky na obyvateľov obcí obvodu; Prijatie Márii Kapustovej do domovského zväzku obce Piteľovej; Presídlení z Jalnej do obce Ovárky; Žiadosť Piteľovej o finančné prostriedky na znovuzriadenie obecnej knižnice; Prijatie Bohdana Nárožného z Piteľovej do domovského zväzku obce Lovče; Výkaz nemovitého majetku obcí obvodu; Presídlení z Trnavej Hory do Janovej Lehoty a z Kľačian do Láčok; Zisťovanie počtu komínov v obvode; Dôvodová správa k rozpočtu obce Hronská Dúbrava na rok 1948; Vyúčtovanie MNV hospodárskych výkazov pre hospodársky rok 1947; Stavebné povolenie pre Vincenta Urgelu z Trnavej Hory; Správa o postupe prác na investičných stavbách zaradených do 2 RP; Užívacie povolenie pre Michala Gajdoša z Jalnej; Zoznam obchodníkov z obvodu; Zoznam celkovo alebo čiastočne prenajatých budov v roku 1947 v Piteľovej; Vodoprávne povolenie pre Kolomana Gregoroviča z Trnavej Hory; Zásoby potravín na rok 1947; Živnostensko-právne schválenie stolárskej dielne Jána Kapustu z Piteľovej; Postup prác na obnove budovy MNV v Hronskej Dúbrave; Živnostensko-právne schválenie kovárskej dielne Matúša Pauču z Piteľovej; Preddavky na škody spôsobené vojnovými udalosťami pre obyvateľov z Kľačian; Prevádzanie

predpisu o hospodárení s obilím a mlynskými výrobkami v hospodárskom roku 1947-48; Záznam zo zasadnutia komisie Národnej akcie výkupu obilia v Piteľovej;

14. 1948

30 - 4956

K 2

Zoznam členov Miestnej volebnej komisie a Reklamačnej komisie v Hronskej Dúbrave; Zoznam sirôt v Kľačanoch a Trnavej Hore; Prestavba železničnej trate Hronská Dúbrava - Banská Štiavnica; Zoznam polosirôt, nemanželských detí, hluchonemých z Jalnej, Piteľovej a Trnavej Hory; Dodatočný odhad vojnou poškodených domov v Hronskej Dúbrave; Príspevok z finančných prostriedkov UNRA na opravu márnice v Hronskej Dúbrave; Vykonané práce Národnej smeny víťazstva dňa 11. apríla 1948; Založenie Odbočky brannej výchovy v Trnavej Hore, Jalnej, Kľačanoch a Hronskej Dúbrave; Vdova Margita Hornová z Hronskej Dúbravy - zrieknutie sa hostinskej a výčapníckej živnosti; Zoznam odsúdených osôb Národným súdom v Bratislave; Reorganizácia MNV v Trnavej Hore; Súpis ošípaných v obciach obvodu; Zoznam členov dobytkárskej sekcie v jednotlivých obciach obvodu; Svedectvo o partizánskej činnosti pre Júliusa Víťazku z Piteľovej; Zoznam voličských preukazov vydaných pre voľbu do NZ; Zasadnutie Dobytkárskej sekcie v Piteľovej, Jalnej a Kľačanoch; Návrhy za členov do Živelnej komisie v jednotlivých obciach obvodu; Zoznam členov Miestnych revizných komisií; Žiadosti obcí obvodu o zriadenie telefonnej stanice; Výkaz o vyplatených prídeloch; Príspevok na úhradu rozpočtových schodkov obciam do 1000 obyvateľov; Žiadosti o sociálne dôchodky; Určenie dodávkového kontigentu neskorých zemiakov z úrody v roku 1948; Žiadosti MNV Hronskej Dúbravy o fi-

nančný príspevok na stavbu obecného domu; Projekt obecného domu v Hronskej Dúbrave; Technicko-hospodárska kolaudácia elektrického zariadenia v Hronskej Dúbrave; Činnosť Obecnej knižnice v Jalnej v roku 1948; Odovzdanie vicinálnej cesty Trnavá Hora - Bartošova Lehôtka do správy obce Trnavá Hora; Súpis pozemkov určených na zalesnenie; Zriadenie ochranných lesných pásov v Kľačanoch; Zistenie plôch kultúr a súpis osevu poľnohospodárskych plodín v roku 1948; Odovzdanie vicinálnej cesty Trnavá Hora - Bartošova Lehôtka do správy obce Piteľová; Výkaz o zaplatení horárskych a lesospravovacích príspevkov obcí obvodu; Rozpis dodávok mäsa pre jednotlivé obce; Zoznam náhradných členov MNV v Trnavej Hore; Vyúčtovanie potravinových lístkov za 44 zásobovacie obdobie; Zoznam členov Miestnej volebnej komisie v Piteľovej, Trnavej Hore, Kľačanoch a Hronskej Dúbrave; Sľub členov obvodných volebných výborov v Trnavej Hore, Kľačanoch, Jalnej a Piteľovej; Voľby do NZ; Zoznam funkcionárov SZM v Trnavej Hore; Zoznam členov JSSR v Trnavej Hore; Zoznam členov Miestnej revíznej komisie v Piteľovej; Zoznam obyvateľov nemeckej národnosti v Hronskej Dúbrave a Piteľovej; Obnova budovy MNV v Hronskej Dúbrave; Záznam z požiarnopolicajnej prehliadky budov v Piteľovej; Plnenie dodávky obilia v Hronskej Dúbrave; Žiadosť MNV v Hronskej Dúbrave o príspevok z finančných prostriedkov UNRA; Zoznam vojnových škôd v Hronskej Dúbrave;

15. 1949

61 - 4085

K 2

Zlúčenie spíku "Katolícka jednota na Slovensku" v Trnavej Hore so ZSŽ; Zoznam členov mimoriadnej vyživovacej komisie v Hronskej Dúbrave a Trnavej

Hore; Zoznam majiteľov psov z obcí obvodu; Zria-
denie miestnych plánovacích komisií v obciach ob-
vodu; Pôdohospodárske plány obcí na r. 1949; Re-
organizácia MNV v Hronskej Dúbrave; Zisťovanie
stavu osôb nemeckej národnosti k 15. 2. 1948;
Vyúčtovanie príspevkov UNRA v Hronskej Dúbrave;
Žiadosti o preddavky na vojnové škody; Zrušenie
Miestneho pasienkového konta bývalých urbarialis-
tov v Jalnej; Aktív verejných funkcionárov z OÚ
MNV Trnavá Hora; Zoznam mlátačkárov v obvode;
Schválenie uzávierky Miestneho pasienkového kon-
ta na rok 1948 patriaceho Pasienkovému spoločen-
stvu v Piteľovej; Vyvlastnenie pozemkov v Hronskej
Dúbrave na stavbu skladu pre Sklo-porcelán; Kolau-
dácia obecnej cesty v Trnavej Hore; Žiadosť obce
Hronská Dúbrava na vojnové preddavky; Zoznam spo-
trebiteľov petroleja z obcí obvodu; Reorganizácia
Hasičského zboru v Piteľovej;

16. 1950

⁶⁷
69 - 2454

K 2

Stav samosprávnych zamestnancov v obvode k 15. ja-
nuáru 1950; Obecné svedectvá; Revízia OÚ MNV Tr-
navá Hora; Vyvlastnenie pozemkov v katastrálnom ú-
zemí Piteľová pre výstavbu výhybne Sut'; Odovzdanie
a preberanie úradu OÚ MNV v Trnavej Hore medzi Šte-
fanom Jakubčíkom ako odovzdávajúcim a Štefanom So-
kolom ako preberajúcim; Hlásenie z obcí obvodu o
splnených záväzkoch prijatých na počesť IX. zjazdu
KSČ;

C. ÚČTOVNÝ MATERIÁL I

PITEĽOVÁ

17. Hlavný rozpočet obce 1945

HRONSKÁ DÚBRAVA

18. Hlavný rozpočet obce 1947

19. Hlavný rozpočet obce 1948

20. Hlavný rozpočet obce 1949

JALNÁ

21. Hlavný rozpočet obce 1948

22. Hlavný rozpočet obce 1949

23. Hlavný rozpočet obce 1950

M E N N Ý R E G I S T E R

A

Adami Michal	11/19
Antal Jozef	9/16
Antalová Anna	13/22

B

Behrle	4/59
Benko Tomáš	12/20
Binder Gregor	12/20
Binderová Anna	12/20
Boldiš Ján	12/20
Boldiš Karol	11/17
Boldiš Pavel	11/17
Bošková Elena	15/50
Bublák Ján	11/18

C - Ć

Cagan Rudolf	11/18
Ćakloš Alexander	11/17
Ćiliak Jozef	11/18

D

Daxner Emil	9/29
Demmer Gejza	11/18
Demiger Štefan	12/20
Dérer Jozef	11/17
Drozd Ján	16/38
Dvonko Ludevít	15/50

F

Fischer Leopold 12/20
Frivaldský Vojtech 9/29, 11/30

G

Gajdoš Matej 9/29
Gajdoš Michal 13/68
Gašpar Karol 19/51
Gašparová Veronika 20/52
Gerschner Karol 12/20
Gregorovič Koloman 13/68

H

Hlaváč Ondrej 11/17
Hornová Margita 14/69
Hric Štefan 12/20
Hrmo Jozef 16/50
Hrmo Štefan 21/53

I

Ivan Cyril 21/53

J

Jakobčík Štefan 16/71

K

Kán Ján 9/29
Kapusta Ján 13/68
Kapustová Mária 13/68
Kostrian Juraj 1/8
Kraus Anton 13/68

Kutiš Štefan 3/45

L

Legiň František 11/17, 12/19

Lička Anton 13/37

M

Majer Pavol 14/37

Mališová Božena 9/16

Mesároš Ľudevít 12/19

Michaleje Katarína 21/53

Mikula Pavol 13/67

Mokosch Štefan 11/17

Mokosch Tomáš 10/16

N

Najšlová Emília 11/66

Nárožný Bohdan 13/68

Nárožný Miroslav 13/68

Neuman - Nosáľ Fridrich 11/17

P

Paučo Matúš 13/68

Pavlovová Agneša 10/16

Pogadlová Agneša 11/18

Pračková Alžbeta 2/8

Precová Mária 11/17

R

Rajter Jozef 13/37

Regináčová Emília 21/53

S

Seňarský František 12/19
Slašťan Ján 11/18
Schell Gerard 22/53
Schmit Ján 12/36
Schnürer - Šnírovský Jozef 12/20
Schwarz 4/59
Schwarzbacherová Antonia 11/17
Sokol Štefan 16/71
Stangová Anna 11/18
Stang Gabriel 11/18, 12/21
Stang Ján 11/18
Storzerová Marta 11/18
Sykorová Veronika 13/68

Š

Šandorovci 21/53
Šulek Pavel 11/18

T

Tielesch Jozef 13/37
Tokár Anton 12/20
Tomčal Anton 12/20
Tulala František 12/30

U

Urgela 13/68

V

Veber Lukáč 13/22
Vítazka Július 14/69

W

Weis Ján 12/36
Weiss Pavol 23/53
Weissová Helga 11/17
Weiterschützovci 12/19

Z

Zavažan Jozef 11/18

MIESTNY REGISTER

B

Banská Bystrica 11/18
Banská Štiavnica 12/20, 12/67, 14/69
Bartošova Lehôtka 1/8, 2/9, 4/9, 5/10, 14/70

D

Dolná Trnávka 19/51, 20/52, 21/52, 21/53, 22/53,
24/54
Dolná Ves 1/8, 2/8, 4/9, 16/38
Dolná Ždaňa 19/51
Dubové 12/20

F

Francúzsko 21/53

H

Hliník nad Hronom 21/53

Horná Trnávka /dnes Prestavky/ 21/52

Horná Ves 11/36, 13/37, 14/37, 15/38, 16/38

Horné Opatovce /zanikli r. 1969/ 1/45, 2/45, 3/45

Horné Pršany 12/20

Hronská Dábrava 11/66, 11/67, 12/67, 13/68, 14/69,
14/70, 15/70, 15/71

I

Ihráč 1/8, 2/8, 2/9, 6/10, 13/37

J

Jalná 11/66, 11/67, 13/68, 14/69, 14/70, 15/71

Janova Lehota 9/16, 10/16, 10/17, 11/17, 11/18,
11/19, 12/19, 12/20, 12/21, 12/22,
13/22, 14/23, 15/23, 13/68

Jastrabá 1/8, 3/9, 6/10

K

Kľačany 11/66, 12/67, 13/68, 14/69, 14/70

Kopernica 11/18, 8/28, 8/29, 9/29, 10/29, 10/30,
11/30, 12/30, 12/31, 13/31

Kosorín 10/16, 11/17, 11/18, 12/20, 12/21,
12/22, 13/22, 14/23

Krahule 11/36, 13/37, 14/37, 16/38

Kremnické Bane 11/36, 12/36, 14/37, 15/38, 16/38

Kremnica 10/16, 11/18, 12/19, 13/37, 14/37,
15/38, 3/58

Kunešov 11/36

L

Levice 13/68
Lovča 14/50, 15/50, 16/50, 17/50, 18/51,
19/51, 20/52, 21/52, 21/53, 22/53,
23/53, 24/54, 13/68
Lovčica 19/51, 20/52, 21/53, 22/53, 23/53
Lúčky 3/9, 12/36, 14/37, 13/68
Lutila 3/58, 4/59, 5/59, 6/60, 7/60, 8/60

N

Nevolné 12/36, 13/37, 14/37, 15/38
Nová Lehota 10/16, 11/17

O

Osrblie 12/20
Ovárka 13/68

P

Piargy - pozri Kremnické Bane
Piteňová 11/66, 12/67, 13/68, 13/69, 14/69,
14/70, 15/71, 16/71
Prestavky 21/52

R

Radôstka 12/20

S - Š

Slaská 11/18, 8/28, 8/29, 9/29, 10/29, 11/30,
12/30, 13/31
Stará Bystrica 12/20
Stará Kremnička 3/59, 4/59, 6/59, 6/60
Svätý Kríž nad Hronom - pozri Žiar nad Hronom

Šváb - pozri Dolná Ves

T

Trnavá Hora 12/21, 11/65, 11/66, 12/67,
13/68, 14/69, 14/70, 15/70,
15/71, 16/71

Trubín 11/17, 12/20, 21/53, 22/53, 14/50,
17/50, 18/51, 19/51, 20/52, 21/52

U

USA 21/53

V

Vieska 12/21

Z - Ž

Zobor 11/18

Žiar nad Hronom 19/51, 3/58, 3/59, 4/59,
5/59, 6/60, 8/60

VECNÝ REGISTER

A

Akcia 5 M

- cesty 8/60
- plán 16/38
- plnenie 15/38

Akčný výbor SNF v Slaskej 11/30

Andezitové kamenolomy Hronská Dúbrava

- národná správa 11/67, 13/68

Armády

- okupačné 13/37

B

Banskobystrické biskupstvo

- kaštieľ 4/59
- majetok 22/53, 3/58, 6/60

Bicykle 12/21

Budovateľský program 7/60

Budovy

- konfiškácie 12/20
- oprava 13/22
- prenajaté 13/68
- škody 4/9, 3/58

Býv. urbarialisti 11/17, 11/18

C

Cestovný ruch

- podniky 11/67

Cesty

- kolaudácia 8/60
- obebné 13/37, 15/38, 19/51, 15/71
- oprava 20/52

Cesty

- správa 14/37, 15/38
- vicinálne 13/37, 15/38, 19/51, 21/52, 14/70
- výstavba 11/18

Cigáni 1/8

Č

ČA

- padlí 11/67

Čelad' 11/17, 11/19

Činnosť

- protištátna 10/16

ČSA 3/58

Čs. štátne občianstvo 11/17

Čs. zahraničné vojsko

- príslušníci
- - rodiny 13/37

D

Dane

- domová 12/21, 13/68

Deti 8/28, 12/67, 3/59

- nemanželské 14/69
- školopovinné 8/28

Deutsche Turnverein

- rozpustenie 10/16

IX. zjazd KSČ

- záväzky 13/31, 16/71

Divadelný ochotnícky krúžok MOMS Nevolné 15/38

Dlhy

- obecné 11/19

Dlžníci 2/8

DMSK Kopernica 9/29

DMSK Lutila 6/60

DMSK Stará Kremnička 6/59

- Dobrovoľný hasičský zbor Kopernica 13/31
- Dobrovoľný hasičský zbor Piteľová 11/67, 15/71
- Dobytkárske sekcie 14/69
- Dobytok 1/8, 8/28, 19/51
 - kontigent 13/22, 14/37, 15/38
- Dočasná správa
 - ustanovenie 11/17
- Dodávky 15/38
 - mäso 13/22
- Domovské listy 10/16, 11/17, 11/18, 12/20
- Domovský zväzok obce
 - prijatie 13/68
- Domy 12/20, 12/21, 13/31
 - konfiškáty 13/22, 12/31, 16/38, 6/60
 - nemecké
 - - predaj 10/29
 - poškodené 3/9, 9/29, 14/69
- Doprava
 - autobusová 10/29, 24/54
- Dopravné prostriedky 11/18
- Dôchodky
 - sociálne 14/23, 14/69
- Dražba 13/37
- II. svetová vojna
 - obeť 3/58
- 2. čsl. odboj
 - obeť 21/52, 13/68
- Duchovní 17/51
 - preverovanie 15/50
- 2 RP
 - investície 14/37
 - stavby 12/21, 21/52, 13/68
- 2 M
 - investície 14/37
 - stavby 12/21

E

Elektrické zariadenia

- kolaudácie 24/54, 14/70

Elektrifikácia 13/22

Evakuácia 10/16

F

Fond národnej obnovy

- pracovná skupina v Kremnici 14/37

Fond vicinálnych ciest 15/38

G

Gažisti 11/66

Geologický prieskum 15/38

H

Hasičský spolok Janova Lehota 14/23

Hasičský spolok /zbor/ Kremnické Bane 15/38

Hluchonemí 14/69

Hmoty

- pohonné 5/10

Horárske a lesosprávne príspevky 12/20, 14/70

Hospodárske výkazy kategória A 11/18

Hroby

- nemecké 14/23

Hron

- úprava 21/52, 22/53

CH

Chorí

- navyliečiteľne 3/58

Chovatelia

- dobytka 4/9, 13/22

- oviec 5/10

I

Invalidi

- vojnoví 8/28, 3/58
- Investície 12/31, 20/52, 13/68

J

Jahnatá 5/10

JZSSR

- organizovanie 10/29
- JZSR Trnavá Hora
- členovia 14/70

K

Kancelárska sila

- služobný pomer 15/50
- Katolícka jednota na Slovensku
- zlúčenie so SZŽ 15/70
- Kaštieľ vo Sv. Križi nad Hronom

- uvoľnenie 4/59

Kino 13/22

Knižná rada 12/19, 12/21

Knižnica 12/30, 19/51

Kolaboranti 11/19, 3/45

Komisie

- dobytárske 14/37
- mimoriadne vyživovacie 15/70
- národnej akcie výkupu obilia 13/69
- plánovacie 15/71
- pre výpočet prebytkov 2/8, 11/19, 12/21,
12/67
- protiepidemiologické 1/8, 8/29, 11/66
- reklamačné 12/21, 20/52
- revízne 13/68, 14/69
- stavebné 11/48

Komisie	
zásobovacie	14/37
- živelné	14/69
Koncesie	15/38
Kone	19/51, 4/59, 11/66
Konfiškácie	10/16, 12/20, 12/21, 9/29, 10/29, 11/30, 11/36, 12/36, 16/38, 4/59
Kontigent	12/30, 14/37
Konzumenti	1/8
Komunálny podnik mesta Kremnice	16/38
Koperničiarka - potok	
- regulácia	12/30
Korist'	
- vojnová	11/66
Krmivá	
- distribúcia	4/9
Kroniky	
- vedenie	14/37
Kultúrne domy	
- výstavba	11/36, 20/52, 12/67
Kultúry	
- výkazy	4/9, 14/70
Kúpnopredajná zmluva	21/53

L

Lekári

- obvodní 12/19

Lesné družstvo Janova Lehota

- Les

- - prídel 12/21

Lesy 11/19, 14/70

- konfiškáty 12/21

Lovecká spoločnosť Kremnica 12/19

Ľudové milície Lovča

- členovia 19/51

Ľudová škola v Janovej Lehote

- rozpočet 11/18

Ľudové súdy

- členovia 1/8

M

Maďarská armáda 11/66

Majetok

- konfiškácie 12/20, 13/22, 12/36
- nepriateľský 12/21, 11/30, 14/37
- odpredaj 21/53
- poľnohospodársky 10/17, 11/36
- vzdanie sa 15/23

Manželstvá 15/23

Márnica 14/69

Materiál

- stavebný 2/8
- - prídel 22/53

Matky

- viacdetné 12/20, 12/30

Matriky

- cirkevné 15/23, 18/51
- židovské 4/59

MAV NF Dolná Trnávka

- zriadenie 22/53

Mäsiari 11/18

Mäso

- dodávky 14/70

Meštianske školy

- zriadenie 12/20
- stavba 4/59

Miestna osvetová rada Lutíla

- zrušenie 8/60

Miestne pasienkové konto býv. urbarialistov v Jalnej

- zrušenie 15/71

Miestne pasienkové konto Pasienkového spoločenstva

Pitel'ová

- uzávierka 15/71

Miestne revízne komisie	
- členovia	12/19
Miestne volebné komisie	
- členovia	14/70
- zriadenie	13/22
Miestny ľudový súd Kopernica	8/29
Miestny ľudový súd Kremnica	3/58
Miestny ľudový súd Slaská	8/29
Miestny volebný výbor Lovča	20/52
Milost'	23/53
Mlatba	11/66
Mlátačkári	15/71
Mlátačky	12/22, 11/66, 8/29
Mlieko	
- dodávky	15/38
Mlyn	
- Dérerov	11/17
- odpredaj	21/53
- vodoprávne povolenie	13/68
Mlynárske oprávnenie	22/53
Mlynské kamene	
- výroba	4/59
Mlynské výrobky	13/37
MNV	
- členovia	19/51, 20/52, 11/67
- hospodárenie	13/68
- reorganizácia	20/52, 24/54
- voľby	11/18
MNV Dolná Trnávka	
- predseda	24/54
- voľby	19/51
MNV Horná Ves	11/36, 14/37
MNV Horná Ves	
- komisia	
- - vyživovacia	14/37
- prevzatie	11/36
MNV Hronská Dúbrava	
- budova	13/68, 14/70

- členovia 12/67, 14/67
 - príspevky finančné 14/69, 14/70
 - reorganiuácia 11/66, 15/71
- MNV Ihráč 6/10
- MNV Jalná 11/67
- predseda 11/67
 - voľba 11/66
- MNV Janova Lehota 9/16
- hospodárenie 9/16, 11/18, 12/21
 - funkcionári 11/18, 15/23
 - komisia
 - - volebná 12/21
 - voľby 12/21
- MNV Jastrabá 6/10
- MNV Kľačany 12/67
- MNV Kopernica
- členovia 9/29, 12/31
 - komisie
 - - kultúrna 13/31
 - - plánovacia 12/30
 - obnova obce 11/30
 - rozpustenie 9/29
 - subvencie 11/30
- MNV Kosorín
- členovia 12/21
 - pomník padlým 12/20
 - rozpočet 11/17
- MNV Lovča
- členovia 20/52
 - funkcionári 15/50, 19/51
 - obnova obce 20/52, 21/52
 - reorganizácia 14/50
 - voľby 19/51
 - zriadenie 19/51
- MNV Lutíla 8/60
- členovia 6/60, 8/60
 - rozpustenie 8/60

MNV Nevolné

- komisia
- - volebná 14/37

MNV Piteľová

- členovia 11/66, 11/67
- komisia
- - revízia 14/70
- rozpočet 12/67
- voľba 11/66

MNV Slaská 9/29

- reorganizácia 11/30

MNV Stará Kremnička

- členovia 6/60

MNV Svätý Kríž nad Hronom

- členovia 6/60

MNV Trnavá Hora

- členovia 11/66, 12/67, 14/70
- reorganizácia 14/69

MNV Trubín

- obnova 20/52

Mobilizácia 8/16

MC KSS Nevolné 15/38

Motory

- evidencia 5/10

Mrtvola

- prevoz 22/53

Múka

- distribúcia 3/9

Muži 11/66

N

Námestie v Lovči

- úprava 23/53

Národná smena víťazstva 14/69

Národná správa 12/21, 9/29, 11/67

Národný súd Bratislava 14/68

Nehmuteľnosti

- prevod vlastníctva 13/67

Nemajetní 1/8
Nemci 10/16, 8/28, 13/37, 14/70, 15/71
- majetok 9/29
- - konfiškácia 10/17, 12/20, 9/29, 6/59
- odsun 12/21, 12/22, 12/36
- pôda 11/36, 7/60
- štátne občianstvo 9/29
- vojaci 14/23
- zamestnanie 12/21, 10/29
Nemecká branná moc 11/67
Nezamestnaní 1/8
Notársky tajomník 16/50
NV
- obnova 3/9

0

Občania

- posudky 12/19, 13/68

Obec Lutíla

- budovateľský program 7/60
- stavebná obnova 7/60

Obce

- kategorizácia 8/60
- majetok 13/68
- premenovanie 4/9
- rozpočet 6/60, 12/67, 13/68, 14/69

Obecné knižnice 13/68, 14/70

Obecné svedectvá 16/71

Obecný dom Hronská Dúbrava

- výstavba 14/70

Obete

- zoznamy 12/19

Obchodníci 13/68

Obchody 10/16, 12/19

Obilie

- dodávky 4/9, 14/17
- hospodárenie 3/9, 13/16, 13/69
- prebytky 11/18, 12/20, 12/21
- výkup 1/8, 5/10, 15/38
- výmlat 11/19, 12/21

Objekty

- zničené 12/20

Obuv 9/28

Obvodné volebné výbory

- členovia 20/52, 14/70

Obyvatelia

- zoznamy 13/31, 19/51, 11/66, 13/68

Odboj

- podpora 11/66

Odbočka brannej výchovy

- založenie 14/69

Odsun osôb 12/21, 12/36

Odvody 1/8, 3/9, 16/38, 11/66

ONÚ Trnavá Hora.

- zrušenie 11/65

ONV Kremnica 10/16, 21/52

Opevňovacie práce 11/67

Osev 4/9, 14/23, 8/60

Osídlenci 13/31

Osídlovanie

- Láčok 3/9

Oslobodenie

- Svätého Kríža nad Hronom 3/59

Osoby

- zapojenie do práce 12/21

Osvedčenia národnej a politickej spoľahlivosti 11/36

Osveta 15/38

Ošipané 14/37, 15/38, 14/69

OÚ MNV

- sídla
- - preloženie 6/10
- zamestnanci 9/16, 11/30

- OÚ MNV Handlová 11/17
- OÚ MNV Janova Lehota
- prednosta 10/17
 - prevzatie 12/21
 - vylúčenie Novej Lehoty 11/17
 - zaniknutie 15/23
- OÚ MNV Kopernica
- investície 12/31
 - odovzdanie 9/29, 12/30
 - úradníci 8/29
- OÚ MNV Kremnica - okolie
- zaniknutie 12/38
- OÚ MNV Lovča
- prednosta 17/50
 - prevzatie úradu 17/51
 - revízia 18/51
 - sídlo 14/50, 16/50, 19/51, 20/52
 - zánik 24/54
- OÚ MNV Svätý Kríž nad Hronom
- zamestnanci 3/58
 - zrušenie 8/60
- OÚ MNV Trnavá Hora 15/71
- prevzatie úradu 16/71
 - revízia 16/71
 - zamestnanci 11/66, 12/67
 - zriadenie 11/66
- Ovce 5/10
- Ovocinársky spolok Horná Ves
- založenie 16/38
- P
- Partizáni 3/58, 14/69
- Partizánska brigáda M.R. Štefánika
- príslušníci 11/18
- Pasienky 11/18
- Penzisti 11/66

Pestovatelia

- kategória A 12/21

Petrolej 11/17, 15/71

Pilana Kremnica

- výstavba 13/37

Plány

- finančné 15/38
- pôdohospodárske 15/71

Plodiny

- súpis plôch 14/23

Pobyt

- zistenie 11/17

Podnik K. Gerschnera Janova Lehota

- konfiškácia 12/20

Podniky

- zoznam 12/67

Podpory

- sociálne 23/53

Poistenie 13/22

Polní hájníci 21/35

Polosiroty 14/69

Poľovné práva 12/19, 12/20, 21/52

Poľovné spoločenstvo Lovča

- členovia 24/54

Pomník obetiam II. svetovej vojny

- zbierka 12/20

Porotcovia 12/22, 13/22

Poškodenci

- vojnoví 1/8, 2/8, 11/19, 8/28, 20/52, 11/66

Poštový úrad Sv. Križ nad Hronom

- výstavba 6/60

Poštový úrad Trubín

- zriadenie 22/53

Potoky

- regulácia 11/30, 21/52, 22/53, 6/60

Potravinové lístky	14/70
Potraviny	11/17, 19/51, 13/68
Potravné družstvo Janova Lehota	12/19
Potravné družstvo Kosorín	11/18
Povereníctvo sociálnej starostlivosti	11/19
Povozníci	4/59, 7/60
Povozy	1/8
Pozemková reforma	11/19, 22/53, 6/60
Pozemky	11/36, 20/52, 21/52
- cirkevné	23/53
- poľnohospodárske	12/20
- poštátnenie	20/51
- školské	20/52
- vyvlastnenie	15/71, 16/71
- zalesnenie	14/70
- zámena	21/52
Požiare	15/23
Pôda	11/19, 14/23, 1/45, 19/51, 22/53, 24/54
- pridelenie	7/60
- vlastníctvo	14/37
- vzdanie sa	13/31
- výkup	6/60
Pôrodné asistentky	12/21, 13/67
Pôrodnosť	10/16, 3/58
Práca	
- osvetová	15/38
Pracujúci	
- kategórie	12/36
- nábor	13/37
Preddavky	
- vojnové	4/9, 15/71
Predstavenia	
- divadelné	4/9
Prehliadky	
- požiarnopolicajné	14/70
Presídlení	12/20, 13/68

Presídľovanie 12/20, 12/21
- z Oravy 11/17
Prídely 14/69
Príozvisko
- zmena 12/20
Priятие do zväzku obce 11/66
Príspevky
- stavebné 3/9, 11/30
Psy
- majitelia 12/20, 11/66, 15/71

R

Reklamačná komisia Hroneká Dúbrava
- členovia 14/69
Repatrianti 1/8, 8/28, 19/51
Rim. kat. školy
- poštátnenie 1/8, 20/52, 11/66
Robotníci
- kvalifikovaní 1/8, 3/58
- stavebný 8/28
Robotnícka sociálna poisťovňa 11/19
Rodiny
- majetok 13/22
- odsun 12/36
- viacdetné 12/22
- živitelia 8/29
Roľníci
- vojnoví poškodení 23/53
- vzorní 11/30
Roľnícka komora 1/8
Roľnícka vzájomná pokladnica Sv. Križ nad Hronom
- činnosť 3/58
Rozhlas
- miestny 23/53

Rozpočty 12/19

Rumunská armáda

- škody 11/66

Rybolovné práva

- registrácia 20/52

S

Samospráva

- investície 3/9, 21/52

Samozásobitelia 1/8, 3/9, 4/9, 12/21

Seno

- dodávky 1/8, 11/18, 20/52

Schwarz Behrle a spol, výroba mlynských kameňov

- konfiškácia 4/59

Siroty 13/22, 8/28, 21/52, 3/58, 11/67, 14/69

Situácie

- národnostné

- - Kopernica 11/30

- v družstevníctve 11/18

Sklo - porcelán

- sklad 15/71

Slovenské národné výbory 3/9

Smrtné pády

- matrikovanie 20/52

SNP

- oslavy 15/50

- padlí 1/8, 12/21, 8/28, 19/51

- pomoc

- - občania 3/58

- v Slaskej 8/28

- účastníci 1/8, 8/28, 19/51, 4/59, 11/66

Sovietska komandatúra

- zásobovanie 19/51

Spar n Darlehenkasse Kopernica

- dočasná správa 9/29

Splavy

- stavba 21/52

Spolky

- členovia 11/19
- rozpustenie 3/58

Spolok priateľov ZSSR Nevolné 15/38

Správy

- situačné 6/15, 7/15, 11/30, 16/50, 17/50

Stanica NB

- obvod 12/20

Stavebné povolenia 13/68

Stavby

- rozostavané 11/30

Stredná meštianska škola Janova Lehota

- žiaci 14/23

Stredoškooláci 12/30

Stroje

- hospodárske 12/21, 3/58

Stromy

- ovocné 22/53

Studne

- výstavba 11/30

SZM Trnavá Hora

- funkcionári 14/70

Syr

- dodávky 5/10

Š

Školský inšpektorát v Kremnici 14/37

Školy

- majetok
- - poštátnenie 3/59

Škody

- vojnové 1/8, 2/8, 10/16, 13/22, 9/29, 11/36,
12/36, 13/37, 19/51, 4/59, 11/66, 14/70
- - odhady 11/30

Škody

- vojnové
- - preddavky 2/8, 3/9, 4/9, 11/17, 12/19,
12/20, 8/28, 12/30, 20/52, 22/53
12/67, 13/68, 15/71

Školky

- ovocné 1/8

Športový klub Sv. Kríž nad Hronom

- ihrisko 5/59

Štátna ľudová škola

- Hronská Dúbrava
- - oprava 11/66
- Klačany
- - stavba 12/67

Štátna stavebná podpora 12/36

Študenti

- zapojenie do práce 11/66

T

Tábory

- koncentračné 8/28, 4/59
- sústreďovacie 11/18

Tehelňa V. Pogádl

- konfiškácie

Tehelne 22/53

Telefónna stanica

- zriadenie 14/69

Trestné listy 12/21

U

Ubytovanie 14/37

Úmrtnosť 10/16, 3/58

- detská 19/51

UNRA 8/28, 10/30, 21/52, 12/67, 14/70

- príspevky 14/69, 15/71

Úradníci

- neprevzatí NV 11/66

Úsporné a úverové družstvo Kopernica

- národná správa 9/29
- Úverové družstvo
- Lutila 3/58
- Sv. Kríž nad Hronom 13/68

V

Vajcia

- výkup 24/54

Väzni 8/28

Včelári 13/22

Vdovy

- vojnové 12/67

Verejná knižnica Nevolné 13/37

Vodné právo 13/68

Vodné dielo

- zmena 13/68

Vodná nádrž Orava 11/17

Vojaci

- ČA
- - exhumácia 4/59
- nemeckí 22/53
- v zálohe 11/66

Vojenská služba 8/16, 11/66

Vojsko

- maďarské 10/16

Voľby 11/18, 12/21, 13/22, 12/36, 17/51

- NZ 14/37, 20/52, 14/69, 14/70

Volebné právo 12/36

Volebné výbory

- členovia 13/22, 14/37

Voliči 13/22, 2/45

Voličské zoznamy 14/37, 21-53, 22/53, 5/59, 14/69

Vozidlá

- ČA 3/58
- SNP 11/66

Výhybňa Sut' Pitelová 16/71

Výkup 4/9, 12/21

Výpomoc

- sociálna 8/29

Vypovedanie

- z obce 11/18

Výroba

- živočíšna 15/23

Výrobný plán 1948-49 12/30

Vysokoškooláci 12/30

Z

Zamestnanci 8/60

- lesný 11/18

- samosprávni 12/21, 16/71

- štátny 11/17, 8/16

- v Čechách 12/21

Zásobovanie 3/9, 19/15, 11//67, 14/70

Zastávky

- železničné 11/66

Záškrť

- očkovanie 1/8

Záväzky

- socialistické 13/31

Záverečné účty 13/36

Zbierky 12/20

Zelenina 13/22, 14/23

Zemiaky 14/69

Zmluvy

- nájomné 14/37

- výrobné 12/30

Zväz slovenských žien Janova Lehota 15/23

Zvieratá 21/53

- hospodárske 3/9, 10/16, 11/18, 12/21, 14/23,
12/30, 16/38, 4/59

Zvonica

- stavba 12/67

Ž

Železnica

- Hronská Dúbrava - Banská Štiavnica 12/67,
14/69

Živelné pohromy 21/52

Živnosti 11/18, 12/20, 13/67

- evidencia 11/19

- zrieknutie sa 12/19, 13/37, 16/38, 14/69

- začlenenie do Komunálneho podniku 16/38

Živnostenské oprávnenia 14/37, 13/68

Živnostenský list 11/17, 11/18

Živnostníci 12/30

O B S A H

Úvod	1
Zoznam skratiek	5
OÚ MNV v Bartošovej Lehôtke	6
OÚ MNV v Janovej Lehote	11
OÚ MNV v Kopernici	25
OÚ MNV Kremnica - okolie	32
OÚ MNV v Ladomeri	43
OÚ MNV v Lovči	46
OÚ MNV v Sv. Križi nad Hronom ...	56
OÚ MNV v Trnavej Hore	62
Menný register	73
Miestny register	77
Vecný register	81

Názov pomôcky : Obvodné úrady MNV v bývalom okrese
K r e m n i c a
Časové obdobie : 1945 - 1950
Druh pomôcky : Skupinový inventár
Počet inventárnych jednotiek : 156
Počet evidenčných jednotiek : 216
Fond usporiadali : Darina Salátová a Mária Trginová
Pomôcku vypracovali: D. Salátová, M. Trginová
Počet strán: 102
Počet exemplárov : 5
Pomôcku prepísala: E. Chovancová